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Maribor, Barvarska oL L 

Tel. i t 22. 

Cel|e, Aleksandrova o. 

Račun pri poitn. čekov, 
zavodu Stev. 11.842. 

Radikali reducirajo 
ljubljansko univerzo 

LJUBLJANSKA MEDICINSKA IN TEHNIŠKA FAKULTETA SE OD-
PRAVITA? 

Beograd, 9. oktobra, p. Danes jo bil 
razposlan poslancem proračun in finančni 
zakon za leto 1923.-24. V čl. 83. linanč-
nega zakona se nahaja pooblastilo za mi-
nistra prosvote, da odpravi pravoslavno 
teološko fakulteto v Zagrebu ter medicin-
sko in teološko (tehniško?) fakulteto v 
Ljubljani. V opozicijonalnih krogih so ta 
pooblastila izzvala oster odpor. 

Minstrski predsednik Pašlč se izgovar-

nem zakonu, se posamezni Člani vlado 
iimotrivajo z raznimi izgovori. Med dru-
gimi so uvedejo za 15 do 20 odst. zvišani 
davki na dohodke ter posobon davek 
na nove položajne plačo nradnikov v 
znesku 1 do 3 odst. Tudi se navajajo 
novo carinske odredbe. Redni proračun 
za loto 1923.-24. predvideva 11 milijonov 
izdatkov. 

Med opozicijo se bodo vrSili razgovori 

Francosko-nemška poga-
janja za obnovitev dela 

PREDLOGI NEMŠKE VLADE. — FRANCOSKA SLIKA O POGAJA-
NIJH. — ODPOR NEMŠKEGA DELAVSTVA PROTI INDUSTRIJCEM. 

ja, da o tem ničesar no vel Tudi glede za enoten boj proti nekaterim izzivalnim 
novih davkov in novih predpisov o davč- j in krivičnim določbam tega najnovejšega 
ni službi, ki se nahajajo v novem finanč-1 vladinega projekta. 

Zakon o taksah v načelu 
spre-et 

NEMCI SO SE PREMISLILI . — OSTRA DEMOKRATSKA KRITIKA. 

Beograd, 9. oktobra, r. Danes dopol-
dne se je v Narodni skupščini nadalje-
vala generalna debata o izpremembah in 
dopolnitvah k zakonu o taksah. Prvi jo 
govoril Nedoljko D i v a o (soc.), ki je 
kritiziral načrt in izjavil, da bo glaso-
val proti. Posl. P u c o 1 j jo izjavil, da 
ne more glasovati za ta zakonski pred-
log, ker je nesocialen. Naglaša, da no-
sijo vso krivdo podpisniki Markovega 
protokola, da se ta vlada umotno drži 
na krmilu. Izjavlja svojo solidarnost z 
zemljoradniki in zapušča v znak protesta 
skupščino. (Klici: To ni pravilna takti-
ka!). 

Posl. Pera M a r k o v i č (dem.) nagla-
ša, da so celo med radikalnimi poslanci 
pojavlja odpor proti koruptnemu reži-
mu. Razumljivo je, da se jih polašča 
strah. Po 600 odst. dokladah, izrednih 
in naknadnih kreditih v znesku 1200 mi-
lijonov in kuluku prihaja sedaj nad na-
rod novo breme — novo takse. Sedanja 
vlada ni narodu dala ničesar drugega 
nego samo bremena. Takse so najslab-
ša vrsta davka. To poudarja tudi dr. 
Nineič, učitelj g. Stojadinoviča v pred-
govoru k Robičkovi izdaji zakona o 
taksah. Govornik posebno ostro kritizi-
ra takso na pritožbo proti volitvam ter 
sodne, šolsko in cerkvene takse ter 
kruto ironizira določbo, da so more do-
biti oproščenje od takse šele po predhod 
nem zaslišanju generalne direkcije po-
srodnih davkov. Izjavlja, da bo demo-
kratski klub glasoval proti zakonu. 

Posl. Hans M o s e r jo v splošno pre-
senečenje danes izjavil, da bo nemški 
klub glasoval za zakon. (Ironični klici 

pri opoziciji: Kaj ste pa dobili, da ste 
si tako premislili?). 

Po sklepnem govoru poročevalca ve-
čino posl. Kociča jo 6ledilo glasovanje. 
Zakon je bil v načelu sprejet s 10-1 pro-
ti 64 glasovom. Zemljoradniki so se ab-
sentirali. 

Konec sejo ob 14. uri. Prihodnja jutri. 
Beograd, 9. oktobra, p. Danes jo do-

potoval v Beograd dr. Korošec, ki se 
jo udeležil sejo Narodna skupščine. 

DELOVNI PROGRAM SKUPŠČINE. 

Beograd, 9. oktobra, n. Današnja »Tri-
buna« piše: Včeraj so se začeli razgo-
vori med predsednikom Narodno skup-
ščino Ljubo Jovanovičem in predsed-
nikom demokratske stranke Ljubo Davi-
dovičem glede nadaljnjega zasedanja 
Narodno skupščine. Po3laneo Davidovič 
je predlagal v imenu opozicijo, naj se 
zasedanje skrajša, da bo diskusija o za-
konskem načrtu o taksah zaključena do 
srede. V četrtek naj prido na dnovni red 
intervencija demokratskih poslancev o 
nepravilnostih in zlorabah, ki so jih za 
časa občinskih volitev v Srbiji vTšile 
radikalsko oblasti. V soboto naj 33 za-
seden jo Narodno skupščine zaključi. 

ZAKONSKI PREDLOG O NARODNEM 
PRIZNANJU. 

Beograd, 9. oktobra, p. Danea dopol-
dno je imel sejo odbor za proučevanje 
zakonskih predlogov o narodnem pri-
znanju, ki sta jih stavila predsednik vla-
de in Ljuba Davidovič. Odbor je po 
kratki razpravi sklenil, naj ee Pašičev 
predlog spoji z Davidovičevim. 

Berlin, 9. oktobra, s. Listi doznavajo, 
da jo državna vlada dala odpravnikom 
poslov v Parizu in Bruslju nalog, da po-
vprašalo pri francoski in belgijski vladi, 
ali nameravata pričeti z nemško vlado 
pogajanja glede obnove dela. O razgovo-
rih skupine industrijalcev z generalom 
Degouttejem bo nemška vlada zavzela 
stališče, ko bosta Pariz ln Bruselj odgo-
vorila. 

Pariz, 9. oktobra. J. Nemški predlog, 
po katerem naj se sestavi nemško-fran-
cosko-belgijska komisija za ureditev vpra 
šanja o upostavltvi normalnega gospo-
darskega življenja v Poruhrju bo nemški 
odpravnik poslov jutri dopoldne izročil 
linsko vlado. Na Ouai d' Orsayu izjavljajo 
da se mora Francija sporazumeti z Bel-
gijo glede odgovora. 

Nemški odpravnik v Bruslju jc že vče-
raj zvečer izročil predlog belgijskemu zu-
nanjemu ministru. Kakor je razvidno iz 
doslej dospelih poročil, se bo tudi belgij-
ska vlada glede odgovora sporazumela s 
francosko. Jaspar jo izjavil odpravniku, 
da mora nemška vlada pokazati dejansko 
svojo dobro voljo s tem, da napoti želez-
ničarje k delu in prične z odplačilom re-
paracijskih dajatev. Na Oual d' Orsayu 
zagotavljajo, da trenotno še ni nobenih 
poročil iz Bruslja. 

Pailz, 9. oktobra, s. Po francoskem 
naziranju jo brezdvomno, da so prišli 
nemški veleindustrijaici pod vodstvom 
Slinesa v Diisseldorf sporazumno z ber-
iinsko vlado. Na Qua d' Orsay izjavljajo, 
da teko pogajanja z nemškimi Industrijal-
ci zelo ugodno in da je upati, da bodo 
privedla do obojestransko ugodne rešit-
ve. 

«Matln» objavlja podrobnosti o razgo-
voru med Stinnesom in generalom Dego-
uttcjom kakor tudi o pogodbi, ki je bila 
sklenjena 7. oktobra mod skupino Phoe-
nix ln francoskim1 zascdbenlml oblastmi. 
Stinnes je zahteval 6. oktobra od genera-
la Dcgoutteja uvedbo deseturnega delav-

nika v tovarnah ln oscmlnpolurnega M 
rudnikih, češ da bo le tako mogoče izpok 
niti rcparacijske zahteve. Francoski za-, 
stopnik nt pristal na to zahtevo. Dalje }et 
zahteval Stinnes, da sc vrnejo Inženjerjl, 
prcddclavcl ln specialni delavci v zase-
deno ozemlje, ker bo le z njltni mogoče! 
zopet upostavltl obrat v tovarnah in rud-t 
niklh. Tudi na to zahtevo Francozi nisq 
pristali in izjavili, da bo Francija gleda 
teh točk sklepala, kadar bo smatrala za 
koristno In mogoče. Stinnes je zahteval 
končno, da se izročijo nemškemu vodstvu 
vse žgalnice koksa in vsi rudniki, ki so 
jih prevzele zasedbeno oblasti v svojo 
režijo, ker bodo tako donašali večje ko* 
ristl. Predlog je general Degoutte odklon 
nil in Izjavil, da imajo zasedbene oblasti 
v teh rudnikih svoje garancije, ki jih ne 
bodo dalo Iz rok, dokler ne bo vse delo 
obnovljeno. Tudi prošnjo za dovoljenja 
večjega predujma radi upostavitve neka-
terih obratov je Degoutte zavrnil. 

Berlin, 9. oktobra, s. Neka brzojavka 
»Vossische Zeltung« Iz Essena javlja, da 
je državno ministrstvo za dela odredilo 
naj v Poruhrju počakajo z novo ureditvi« 
jo dela, doktor se niso pričela nova po« 
gajanja. Zahtevi so sledili vsi rudarji. 

Delavci proti Industrijalcem. 

Berlin, 9. oktobra. J. Postopanje vele* 
industrijalcev v zasedenem ozemlju ja 
vzbudilo v delavskih vrstah veliko ogor-i 
čenje. Prevladuje vtis, da hočejo Industrl« 
jalcl vlado prehiteti. Zadeva le prišla tu-
di na današnji seji Reichstaga na dnevni 
red. Komunisti in socljalnl domokratje so 
označevali pogajanja težke Industrije kot 
direktno veleizdajo. Komunisti so stavili 
cclo predlog, da nai državna vlada obto-i 
žl Stinncsa, GlSckncrja In Wolfla pri dr« 
žavnetn sodišču v Lipskem radi veleizda« 
je, ki jo hočejo zagrešiti Iz osebnih In-
teresov, zlasti da s podaljšanjem dcJovi 
nega časa oškodujejo delavstvo, 

Položaf v Nemčiji 
POOBLASTILNI ZAKON. — PROTEST KOMUNISTOV. 

Ljubljana, 9. oktobra. 

Nocoj pred tremi leti smo drhteli v 
jnrzličnem pričakovanju. Jutri je dan 
plebiscita, jutri so ujedinimo s koro-
fkimi brati. Ali bo naša veČina 60, 70, 
80 odstotkov — le o tem so Sle sta-
re. Tako je lahkomiselna Bleiweisova 
testa zavarala svet s svojim brezvest-
nim optimizmom, tako je znala prikri-
ti celi jugoslovenski javnosti dejanski 
položaj, da so bili le redki oni med 
nami, ki so pravilno t j. pesimistično 
presojali situacijo. 

Tako nas je zadela katastrofa ne-
pripravljene. Razpaliia je strasti in še 
danes ne vemo, ali je bil takrat obču-
tek bolesti nad izgubo naše krvi jučji 
od občutka globoko užaljenega samo-
Jjubja. Srce je bolelo do neznosnosti, 
toda nič manj ni trpel naš ponos. Za-
man so skušali agitatorji nahujskati 
javnost proti »Beogradu« ter odvaliti 
pozornost od glavnih krivcev. Vsi smo 
čutil!, da je v korenine udarjen prestiž 
Slovencev kot zavednega dela našo 
nacijonalno države. Nesrečni izid ko-
roškega plebiscita ne pomeni le izgu-
be prelepega dela naše zemlje in na-
lega naroda, on je v svojih posledicah 
tudi v marsičem merodajen za politič-
ni položaj slovenskega plemeni v na-
ij državi. 

Kar se je zgodilo pred tremi leti na 
Koroškem, je le zaključek dolge vrste 
zmot in pogrešk, ki izvirajo iz pomanj-
kanja treznosti pri presoji političnih 
eil, iz nedostatka nacijonalno discipli-
ne in iz nesposobnosti naše diplomaci-
je. Zato smo v Parizu, zanašajoč se 
ra lepe besede in programe odklanjali 
ugodne kompromisne rešitve, granico 
Drave, ter si sami izkonstruirali ple-
biscitno zanjko; zato smo pozneje na 
Koroškem polagali glavno važnost na 
frazo in dopuščali, da nam slaba upra-
va ustvarja nasprotnike med lastnimi 
brati; zato smo v usodepolnem trenut-
k«, ko so je glasovanje še dalo pre-
prečiti in odločitev odgoditi, široko-
ustno prisegali na 00 % večino. Naša 
organizacija z tlaleka ni dosegala nem-
Jke, naša propaganda je bil lo primi-
tiven poskus izpodbijati uspehe ogrom-
nega nemškega agjtacijskega aparata. 
In medtem, ko so naši mali ljudje, po-
slani na Koroško, delali v Bvojem 
skromnejšem delokrogu čudeže, je vi-
soko vodstvo plebiscitnega posla ko-
pičilo sramotne pogreške. Sami smo 
spodkopavali vero izmučenega, plahe-
ga, v strahu pred nemškim gospodar-
jem vzgojenega koroškega naroda v 
našo pomoč. Dobili nismo večine, ker 
nismo znali svojim bratom navdahniti 
p o g u m a . 

Danes je slovenska Koroška na mi-
lost in nemilost izročena nemškemu 
eksploatatorju. In mi gazimo zopet 
v starih pogreškah. Mesto, da bi vse 
tvoje sile posvečali naši notranji kon-
solidaciji, učvrstitvi naše nacijonalne 
moči, bijemo ljute plemenske boje, re-
šujemo separatistične probleme, z vne-
mo iščemo, kar bi nas moglo razjedi-
niii in oslabiti. Tako danes Jugosla-
vija neodrešenim bratom ne nudi one 
tolažbe, ne daje one trdne nade, ki 
nudi energijo in opravičuje žrtve. Ta-
ko se krivda nesrečnih dni pred tremi 
leti neprestano opetuje in pojačuje. 
Pač je naša država upravičena zahte-
vati od Avstrije, da respektira nacijo-
nalne pravice naših bratov, toda za-
dovoljila se je s platoničnimi Seidlo-
vimi izjavami in mesto dejanske po-
moči koroškim Slovencem, ponuja 
današnji režim rajšo koncesije jugo-
slovanskim Nemcem . . . 

In vendar! Koroški rojaki se niso 
predali obupu. Sedaj se pripravljajo 
na volitve in upajo, da pokažejo svo-
jo samozavest z vidnimi uspehi. Ka-
kor svitel žarek ob mrkem dnevu se 
nam zdijo ta poročila iz Koroške. Ako 
nam spominski dan ni le prilika za 
razvijanje glasnodonečih fraz, potem 
se morajo ob njem vzbuditi med nami 
oove državotvorne energije. Iz njih 
edino bo črpala uspehe tudi zavest 
dolžnosti do naših zasužnjenih bratov, 
one edine nam bodo zgradile tisto Ju-
goslavijo, ki bo sposobna in voljna iz-
brisati tudi sramoto in nesrečo koro-
škega plebiscitnega dne. 

Zakon © avtonommfa 
m e s t i h 

Beograd, 9. oktobra, p. Notranji mi-
nister je izdelal zakonski projekt o 
posebnih mestnih samoupravah treh 
javnih mest Beograda, Zagreba in 
Ljubljane. V kolikor se je moglo izve-
sti, predvideva načrt za ta mesta 
posebne župane kot državne funkcio-
narje, ki bedo imeli nadzorstveno 
Pravo nad občinskim gospodarstvom. 

Reška pogaianja 
Se ena beograjska verzija. 

Beograd, 9. oktobra. Današnji »Trgo-
vinski Glasnik« prinaša dopis iz Reke 
pod naslovom: »Italijanska vlada vzt.ra^ 
ja pri svojih zahtevah«, v katerem pra-
vi, da so italijanski predlogi nastopni: 
Italijanska vlada je pripravljena, da so 
nadaljujejo pogajanja toda na bazi ita-
lijanskih predlogov, ki streme 7.a tem, 
da se razveljavi rapallska pogodba. Re-
ka bi pripadla Italiji, a Delta in Baroš 
Jugoslaviji, a tako, da se tudi v bodo-
čo očuva edinstvo reške luke zajedno z 
luko Baroš in s tem, da se obvsžemo 
posluževati se reško luke. Kakor se vi-
di je ta projekt isti kot oni o konzorci-
ju, ki ga je svoječasno italijanska dele-
gacija predložila v Opatiji. Po tem pro-
jektu ml ne dobimo ničesar, razen moT-
da neznatno korekturo meje, dočim do-
bi Italija reko in njeno luko, ki ostane 
tudi v bodočo administrativno zvezana 
z Barošom, tako da postane naša suve-
reniteta nad Barošem povsem iluzorična 
in brez vsakega praktičnega pomena. 
Naša trgovina bi bila tudi v bodočo pod 
kontrolo Italije. Izgleda torej, da Italija 
noče popustiti niti v glavni naši zahtevi, 
ki tvori jedro celega spora, namreč da 
se Delta in Baroš izročita v našo neo-
mejeno oblast. 

Beograd, 9. oktobra, p. Danes dopol-
dne jo italijanski odpravnik poslov Sum-
monto posetil Panto Gavriloviča, s kate-
rim se je daljo časa razgovarjal o zad-
njih predlogih italijanske vlade glede re-
škega vprašanja. 

GRŠKI BEGUNCI ODKLANJAJO 
ITALIJANSKE MILIJONE. 

Pariz, 9. oktobra. 1. Po brzojavni ve-
| sti iz Aten je zbor grških beguncev iz 
Male Azije odklonil italijanski dar v zne-
sku 12 milijonov lir, ki jim ga je italijan-
ska vlada ponudila od vsote, ki jo je do-
bila Italija kot odškodnino za umor ita-
lijanske razmejitvene komisije. 

DARUJTE ZA 
CIRIL-METODOVO DRUŽBO. 

R a d S k a S e s i n T u r k S 

Seja radikalskega kluba. 

Beograd, 9. oktobra, p. Nocoj je imel 
sejo klub radikalnih poslancev, na ka-
teri so jo sklepalo o razmerah v Južni 
Srbiji. Daljo je klub razpravljal o po-
gojih, ki jih je džemijet stavil vladi za 
sodelovanje. Po seji je izjavila vlada, da 
je pristala na vse pogoje džemijeta, tudi 
na zahteve, da se priznajo spahije. De-
bata je bilo zelo živahna. 

Govorniki so zahtevali, naj se razmere 
v Južni Srbiji čimproje urede. Po veči-
ni so obsojali vedenje džemijeta in opo-
zarjali, da so njegovo zahteve pretirane. 

Kakor izgleda, je g. Pašič sedaj uvi-
del, da jo večina radikalnega kluba pro-
tivna zahtevam džemijeta, in jo zato 
zahteval, naj se sprejmo sklep, da od-
potuje minister Simonovič v Skopljo, 
kjer naj na licu mesta prouči razmere. 
Na ta način jo Pašiču uspelo, da klub 
ni odbil džemijetskih poslancev in da so 
ti danes glasovali za zakon o taksah. 

KRALJEVIČ GJORGJE OBOLEL. 

Beograd, 9. oktobra, n. Kraljevič 
Gjorgje Je obolel za grižo in je moral 
ostati danes v postelji. 

ZA NEODVISNOST ŠOLSKIH 
NADZORNIKOV. 

Beograd, 9. oktobra, n. Učiteljsko 
udruženje v Beogradu bo zahtevalo od 
ministra prosveto izpremembo nared-
be glede šolskih nadzornikov, po ka-
teri ima minister prosvete pravico pre-
meščati in vpokojevati šolsko nadzor-
nike. Zahtevali so, da o tem sklepa 
glavni prosvetni svet. 

REORGANIZACIJA FAŠISTOVSKE 
STRANKE. 

Rim, 8. oktobra, s. Veliki svet faši-
stovske stranke, ki se sestane še ta me-
sec, namerava izvesti popolno reorgani-
zacijo strankinega vodstva. Administra-
tivne zadeve bodo ločene od političnih, ki 
jih bo vodil poseben politični direktorij, 
stoječ pod neposrednim vplivom Musso-
llnlja. 

Berlin, 9. oktobra, s. Državni zbor 
(Beichstag) se je posvetoval danes o po-
oblastilnem zakonu v zvezi s predlogom 
demokrata Schifferja o poenostavitvi 
upravnega aparata, s katerim so soglašali 
tudi govorniki centruma ln nemške 
ljudske stranke. Neki komunist je pole-
miziral proti pooblastiluemu zakonu. Po-
slanec Miiller-Franken (soc. dem.) je ute-
meljeval strankin predlog k pooblastilne-
mu zakonu, po katerem naj veljajo na 
podlagi njega storjeni ukrepi najdalj do 
1. januarja 1925. in naj so za varstvo 
brezposelnih izda poseben zakon. Zahte-
val je tudi pojasnila o pogajanjih poren-
skih industrijalcev s Francozi. 

Berlin, 9. oktobra, j. <Reiclistag» bo 
najkasneje jutri odgoden. NI še gotovo, 
če bo prišlo do dvo tretjinske večine, ki 
je polrebna za pooblastilen zakon, ker le-

ANGLEŠKA DRŽAVNA 

KONFERENCA. 

London, 9. oktobra, j. Državna kon-
ferenca je včeraj sklenila, da se v če-
trtek zopet sestane. Na tej soji lio po-
dal lord Cecil poročilo o grško-itali-
janskem konfliktu. V petek bo zuna-
nji minister Curzon še enkrat razprav-
ljal o zunanje-političnem položaju. 
Nato se bo sklepalo, koliko bo od po-
sameznih govorov prišlo v javnost. 

GROZNA VOJAŠKA NESREČA. 

Beograd, 9. oktobra, n. Po vesteh 
iz Sofije se je včeraj v Djemalji zgo-
dila velika nesreča, Vojaki, ki >o se 
vežbali z granatami, niso bili doliro 
zaščiteni proti plinu, ki so ga širile 
granato pri eksploziji. Pri tem je osle-
pelo 20 vojakov, velikemu številu vo-
ltov pa so oslabele oči. Granate so bile 
dobavljene pred dvema mesecema iz 
Turi na. 

POBIJANJE DRAGINJE NA 
ČEŠKEM. 

Praga, s oktobra, s. Češkoslovaško 
prehranjevalno ministrstvo bo uvedlo pri-
hodnje dni novo akcijo za pobijanje dra-
ginje. Na trgu bodo posebni organi naj-
strožje nadzorovali tržne cenc. Uvozna 
carina za živila bo znižana, Izvoz naj-
važnejših živil pa prepovedan. V kratkem 
bo prepovedan izvoz krompirja iz Slo-
vaške. Naslednje dni bo sledila enaka 
prepoved za Izvoz ovsa in slame. 

vo krilo socijalnih demokratov ne bo gla-
sovalo za zakon. Nemška ljudska stranka 
bo nastopila za pooblastilni zakon, dočim 
nemški nacijonalisti ne bodo glasovali 
zanj. 

DrcSden, 9. oktobra, r. Pogajanja med 
komunisti in socialnimi demokrati gle-
de sestave skupno vlado na Saškem sa 
so zaključila s popolnim sporazumom, 
tako, da bodo komunisti stopili v saskoi 
vlado. 

Berlin, 0. oktobra, s. Komunisti sre<V 
njo Nemčijo so sklenili mobilizirati de-
lavstvo za generalno stavko in sklicati 
državni kongres obratnih svetov. 

RUSIJA IN NEMŠKI DOGODKI. 
Beograd, 9. oktobra, r. Reuter poroča 

iz Rige, da sovjetska vlada nadaljuje 
vojne priprave z ozirom na dogodke v 
Nemčiji. 
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Ostra izjava nar. želez-
ničarjev proti ministru 

Jsnkoviiu 
Prejeli smo sledeči komunikč: 

Pragmatika za železničarje jn bila 
zakonodajnem odbom sprojeta dno 

28. septembra, v narodni skupščini pa 
dne 2. oktobra. Tako na seji zakono-
dajnega odbora dne 28. septembra ka-
kor tudi v narodni skupščini dne 2. ok-
tobra je g. minister saobračaja dr. Vc-
lizar Jankovič izjavil, da so narodne 
železničarske organizacije, ki so v dr-
žavi najjačje, dale na njegov osnutek 
pristanek, da se z njim strinjajo in so 
z njim zadovoljne. 

Centralni odbor narodnih ielezni-
rfarskili organizacij v Boogradu je to 
izjavo g. ministra saobračaja javnosti 
takoj v celoti demontiral. 

Tudi mi smo z več komunikčji po-
novno utrdili, da se z železiiičarsko 
pragmatiko, kakor jo bila projektira-
na v ministrstvu saobračaja, ne stri-
njamo. Zopet in zopet pribijemo: Iz-
java g. ministra saobračaja je neres-
nična. Narodne železničarske organi-
zacije, oziroma njih centralni odbor ni 
dal na zadnji osnutek, še manj pa na 
tekst, kakršen je uzakonjen, nikoli 
svojega pristanka. Gosp. minister sa-
obračaja je s svojo izjavo govoril ne-
resnico; če vedoma ali nevedoma, ni 
naša stvar. Ugotavljamo le, da je 
tako! Uzakonjena železničarska prag-
matika ne le da ne ustreza duhu časa 
in najprirodnejšim potrebam železni-
čarjev, temveč je in bo škodljiva tudi 
interesom službe in potemtakem inte-
resom države. 

Ob tej priliki pripominjamo, da je 
centralni odbor železničarskih organi-
zacij ob protestni obustavi dela, ki jo 
je gosp. minister saobračaja prvotno 
označil za politično, v javnosti to od-
ločno zanikal in v svojih komunikejih 
poudarjal, da ima protestna obustava 
dela zgolj ekonomski značaj. Zaradi-
tega je gosp. minister saobračaja dr. 
Velizar Jankovič glavnega tajnika 
centralnega odbora Rade J a n k o v i -
? a premestil v Krivolak v Makedoniji. 
Ker ni mogel iti, ga je odpustil iz 
službe. 

Zveza jugoslovenskih železničarjev. 
* 

STALIŠČE DEMOKRATSKE STRAN-

KE NAPRAM NOVI ZELEZNICARSKI 

PRAGMATIKI. 

Povodom izjavo narodnih železni-
Carskih organizacij je važno ugotoviti 
stališče demokratske stranko napram 
rovi železničarski pragmatiki. To sta-
lišče je označil predsednik Demokrat-
skega kluba poslanec Ljuba D a v i -
d o v i č v seji narodne skupščine dne 
2. oktobra tako-lc: 

Zakon o državnem prometnem osoli-
ju naj bi zboljšal materijalno stanjo 
uslužbencev, uredil njihove pravice in 
določil njihove dolžnosti. Neobhodno 
potreben je tudi zato, da se sedanji 
zastareli in nesodobni predpisi zame-
njajo z naprednejšimi, ki bi se prila-
godili novim razmeram. Železničarjem 
smo dolžni posebno pažnjo. Od vseh 
javnih uslužbencev vršijo najtežjo in 
najbolj odgovorno službo. Železničarji 
so vedno na mrtvi straži, ker njim ro 
zaupana življenja državljanov, obram-
ba dežele in napredek celokupnega go-
spodarstva. Oni morajo biti vedno 
budni čuvaji najvišjih narodnih in dr-
žavnih interesov. Zakon, ki se tiče njih 
bi moral biti dostojen njihovega važ-
nega poklica. Predlog pa, ki ga jc 
predložil prometni minister in jra je 
odobrila vladina večina zakonodajne-
ga odbora, ne vsebujo samo vseh onih 
nedostatkov in napak, ki smo jih po-
udarili že povodom razprave o sploš-
nem uradniškem zakonu, temveč je še 
bolj reakcijonaren. S tem zakonom so 
postavljeni uslužbenci na državnih že-
leznicah v odvisnejši in nesigurnejši 
položaj, kakor je položaj ostalih urad-
nikov. Taka je skoro cela gl. X., v 
kateri se nahajajo disciplinski predpi-
si, posebno pa člen 103., s katerim se 
ustanavlja izjemno sodno postopanje, 
po skrajšanem postopku, brez ozira na 

sploSna naffeta Tn druge zagonske 
predpise. Po tem členu je prepuščeno 
ministru prometa, da, presojajoč raz-
more po svoje, lahko postavi za vsak 
slučaj posebno disciplinarno sodiščo, v 
katerem so sodniki od njega odvisni 
ljudje! Razsodba tega sodišča jo takoj 
izvršna; pritožba jo dopustna samo mi-
nistru prometa in njegov sklep je 
končnoveljaven. To sodišče je pravi 
proki sod. 7, eno potezo minister pro-
meta, kot suverena oblast, lahko uniči 
vse pravice, ki jih ta zakon priznava 
železniškim uslužbencem. Ako pomisli-
mo, da j>o izjavi ministra prometa v 
zakonodajnem odboru, ostane uredba 
o postopku v slučajih neredov, Etraj-
kov in upora na železnicah od 15. de-
cembra 1020 tudi daljo v veljavi, po-
tem šele vidimo, kakim samovoljam 
so izloženi železničarji. Minister nima 
za njo le prekega sodišča, temveč jih 
lahko šo po svoji volji kliče v vojaško 
službovanjo in izroči vojsškcmu sodi-
šču. Poleg vojaške discipline torej še 
preko sodišče v samem ministrstvu 
prometa! Taka ustanova je nasprotna 
tudi ustavi, ki v svojem 100. členu iz-
recno prepoveduje ustanovitev izjem-
nih sodišč. Končuo dajejo prehodne 
določbe ministru slobodno roke, da 
sam odloča, katere uradnike bo obdr-
žal v službi. Tako so na široko otvor-
jena vrata partizanski zlorabi. Ta od-
redba jo prišla — kakor kaže žalostna 
izkušnja — v zakon samo zato, da bi 
se moglo neovirano vršiti preganjanje 
železničarjev - neradikalov. Demokrat-
ski klub odklanja to reakcijonarno 
pragmatiko, ki je železničarjem in dr-
žavi na škodo. 

Medsebojno razkrin-
kavanje 

Borba med radikalskimi prvaki v 
Ljubljani se veselo razvija. Gospodje 
so slekli rokavico ter pripovedujejo 
javnosti resnico o sebi. Organ Jadran-
ske banke, katera zavzema po svojem 
pravnem zastopniku Ažmanu pred-
sedniško mesto v radikalskem »direk-
tor! ju», objavlja včeraj dopis kočev-
skega drja. Ivana Sajovica, ki zahte-
va »eksemplarično kaznovanjo stran-
kinega uslužbenca« Emila Štefanoviča 
ter odločno zanika, da bi kočevska 
organizacija (o kateri trdi dr. S., da 
tvori 4/ j vse radikalsko moči v Slo-
veniji1) bila sporazumna z znanim Šte-
f.inovičevim pismom na notranjega 
ministra. Mimogrede odkriva dr. Sa-
jovic, da se snujejo razne intrige 
proti velikemu županu Lukanu tudi iz 
osebnega štreberstva in konkurenco. 
Očividno čuti več radikalskih prva-
kov v sebi poklic za velikega župana. 
Končno »izroča« dr. Sajovic »pozdra-
ve neomejene solidarnosti.« 

Gosp. Štefanovič odgovarja v »Or-
juni« (ki objavlja njegova pojasnila z 
argumentom: le krepko z gnojem ven!) 
Predvsem konšlatira, da v kočevskem 
okraju s p l o h ne o b s t o j a v e č 
n o b e n a o r g a n i z a c i j a r ad i-
k a l s k e s t r a n k e , temveč, le še 
malo omizje Sajovičevih prijateljev. 
Vzrok, da so radikali pri zadnjih vo-
litvah dobili 4A vseh svojih glasov, je 
enostavno ta. da so, kakor izjavlja g. 
Štefanovič, radikali izdali »našo slo-
vensko stvar Nemccm« in tako prido-
bili njihove krogljice. O dr.iu. Sajovi-
eu kot somišljeniku pravi tudi to, da 
je prišel z Ažmanom kot zastopnikom 
Jadransko banke v konflikt, ker je 
le-ta rovaril proti tem, da si Sajovic, 
ustanovi lastno banko. V tem sporu 
da je dr. Sajovic zahteval od Jadran-
ske banke izplačilo 20.000 Din za vo-
lilne stroške, češ. da sicer »radikalske 
stranke v Kočevju ni« . . . 

Intoresanten jo obračun gosp. Šte-
fanoviča z ofieijclnim vodstvom slo-
venačkih radikala. Njegovo pričevanje 
potrjuje v polnem obsegu, da je radi-
kalska partija zasnovana pri nas kot 
p o d j e t j e J a d r a n s k e b a n k e , 
ki vzdržuje v organizaciji svoje pla-
č a n o a g e n t e . Svojo revollo ozna-
čuje gosp. Štefanovič (ki je kot tajnik 
NRS bil tudi nastavljenec Jadranske 
banke) kot »boj proti korupciji br.n-

fitfllte politike« . . . Zalo ftfffl Cont-
no proglaša b o j k o t g l a s i l a 
J a d r a n s k e b a n k e » J u t r a -
n j i h N o v o s t i « ter poživlja vse 
prave Tadikale, da takoj vrnejo ta list, 
obetajoč, da bo v kratkem pričel izda-
jat^ svoj lastni tednik »Radikal«. 

Končno vztraja gosp. Štefanovič na 
tem, da jo še vedno glavni tajnik NRS 
ter poživlja vse organizacija, da mu 
izrečejo zaupnico . . . 

Sedaj bomo pač Culi par krepkih 
resnic o gosp. Štefanoviču s strani za-
stopnikov Jadranske banke . . . 

Politične beležhe 
'+' Službeni organ glavnega odbo-

ra Demokratske stranke »Demokrati-
ja«, ki je pred meseci prenehala, prične 
zopet izhajati. Glavni odbor DS je skle-
nil pridobiti za redakcijo prvovrstne no-
vinarske sile, 

+ Vesti o sestanku g. Pašiča z g. 
Mussolinljem. ki naj bi se vršil po ve-
steh laških listov 15. t. m. v Benetkah se 
označujejo v Beogradu kot netočne. V 
današnji situaciji bi tak sestanek ne imel 
zaželjenega uspeha in je torej najmanj 
preuranjeno govoriti o njem. 

+ »Črni dan» klerikalcev. Še nik-
dar niso klerikalci s prisrčnostjo služili 
nacionalni misli. Vsikdar jim je bila na-
rodnost le sredstvo za niihove posebne kle 
rikalne, rimovske pretenzije. ln kadar so 
se klerikalci pridružili narodnemu giba-
nju, so storili to iz politične špekulacije. 
Slej ali prej se je izkazalo, da so kleri-
kalci vsak skupen naroden nastop brez-
vestno zlorabili v svoje strankarske svr-
hc. Kako brez umevanja za nacionalne 
potrebe so klerikalci, je včeraj zopet do-
kazal »Slovenec«. V svojem uvodniku ple-
dira zato, da naj bi bil vsako leto 29. 
oktober »črni dan« našega naroda, ko naj 
bi se protestiralo in manifestiralo v pri-
log naših neodrešenih bratov v Primorju 
in na Koroškem. V Isti sapi, ko to pred-
laga »Slovenec« pa piše, da naj sc vrši" 
29. oktobra »črni dan« tudi proti Beo-
gradu, češ: »Kje se odloča danes o naši 
usodi? V Rimu, v Celovcu in Dunaju in 
v — Bel gradu!« Infamna skrita tenden-
ca tega stavka je jasna. Le rod »hlapcev 
in dekcl«, o katerem govori »Slovenec« 
lahko stališče svoje lastne države stavi 
v eno vrsto s stališčem, ki ga zavzema 
napram našemu narodu Italija ali Avstri-
ja. Ni dvoma, da je samoradikalski re-
žim nesreča za državo, a to je od danes 
do jutri. Naša država m narod sta več-
na. Ce se današnji režim premalo briga 
za sipošnonarodne interese, je treba ved-
no znova povdariti, da so ta režim vzpo-
stavili z Markovim protokolom klerikalci 
sami, kakor je tudi bil podpredsednik mi-
nistrskega sveta dr. Korošec takrat, ko 
sc je v Rapallu zapisala smrtna obsodba 
našemu narodu v Italiji, dr. Brejc pa 
predsednik pokrajinske uprave v Ljublja-
ni ter voditelj plebiscitne akcije na Ko-
roškem, ko jc bila izgubljena za našo dr-
žavo koroška Slovenija. Ce bi hoteli Slo-
venci prirejati 29. oktobra »črni dan« b! 
ga morali pred vsem in po vsej pravici 
zato, ker smo toliko nesrečni, da nas tla-
či črna gospoda... Posebna infamija pa 
tiči še v tem, da predlaga klerikalno gla-
silo dan osvobojenja 29. oktober za »čr-
ni dan«. Preprosti človek naj bi se na-
učil ta dan smatrati za dan naše nesreče. 
In pri tem naj bi sodelovala po predlogu 
klerikalnega lista tudi še Jugoslovenska 
Matica, CMD in druga obrambna dru-
štva! 

+ Žalibog ne tigri temveč — babi-
ce. Kuluk izgleda, da ogroža SLS pri 
njenih volilcih, kajti siccr ne bi divjal 
»Slovcnec« na tako nespameten način. Je 
mu pa pri tem, kakor da se udira v last-
nem močvirju. Zdaj se »Slovcnec« raz-
burja, da cela država vzdržuje cestc v 
Srbiji, med tem ko pri nas plačujemo za 
deželne ceste deželno doklado, za okrajne 
pa okrajno. Sicer ni vse tako res, kakor 
piše naš črni kolega. Tudi v Srbiji imajo 
občinske in okrožne ceste, ki se plačujejo 
z občinskimi in okrožnimi »nanieti«. Z 
našimi bivšimi deželnimi dokladami, ki 
so inkamerlraue in so danes v resnici dr-
žavni davek, žal ne bi mogli veliko cest 
vzdržavati. Pa bodisi, da je tako, kakor 
pravi SLS. Zakaj tega ne zapreči? Po-

jfftfj *fe oii S demokratov zafilevatt ču-
deže, zda] pa 21 tigrov ne zaleže nič. Od 
podpisa Markovega protokola bi blll ra-
dikali pristali na vse. A SLS je mislila 
pač na to, da postane dr. Brejc pokrajin-
ski namestnik, ne pa na gospodarska 
vprašanja. SIcer pa bi z uvedbo samo-
uprave, ki jo ustava predvideva, bilo vpra 
šanje cest stavljeno z dnevnega reda Na-
rodne skupščine In bi prišlo v pristojnost 
oblastnih skupščin. SI.S pa zavira pro-
vedbo ustave. Ali morda demokrati zadr-
žujejo to provedbo? Ne, v zagrebškem 
protokolu je SLS to izposlovala. Odtod 
le mnogo gorja nastalo. Tudi kuluk, ki jc 
delo vlade, katero jo upostavila SLS. NI 
treba pripomniti, da je demokratska stran 
ka glasovala proti kuluku. Posl. Vcliko-
vič je za srbske kraie izjavil, da bi na-
čelno ne ugovarjal kuluku, če bi bila upra 
va nepristranska. Tako pa celo za te 
kraje ne more biti za kuluk, ko se boji, 
da ga bodo radikali zlorablall. Kaj pa so 
storili klerikalci? Pušenjak, Stanovnik ln 
koga še naštevajo, so, da zabrišejo vele-
spoštovanim volilcem oči; res nekaj go-
vorili, toda isti Pušenjaki, Skulii, Stanov-
niki so s svojimi tovariši od Korošca do 
Nemaniča v kritičnem trenotku, t. j. ko 
je šlo za glasovanje, zapustili dvorano 
ter tako omogočili radikalom, da so bile 
dvar.aistine, v katerih se nahaja odredba 
o kuluku, gladko sprejete. Nezakonski 
očetje (ex Markovega protokola) so bili 
torej tudi še za babice pri rojstvu ne-
srečnega kuluka, ki ie tako v dvojnem 
oziru klerikalno dete. 

Prosveta 
Ljubljanska drama. 

Sreda, 10.; »Judit«. Gostovanje Marije 
Vere. B. 

Četrtek, 11.: »Azazel«. D. 

Ljubljanska opera. 
Sreda, 10.: »Aida«. E. 
Četrtek, 11.: »Seviljski brivec«. Gostova-

nje ge. \Vesel Polla. A. 

Mariborsko gledališče 

Sreda, 10.: »Zlatorog«. C. 
• 

Z ljubljanskih gledališč. Prva repri-
7A »Aide« bo danes. Aida, ga. Lewan-
dovska, Amneris, ga. Revviczcva, ltada-
mes, g. Sowilski, Amonasro, g. Cvejič, 
Ramfis, g. Zathey, kralj egiptovski, g. 
Zupan in sel g. Mohorič. Dirigira in re-
žira g. Rukavina. — V drami gostuje 
danes v naslovni vlogi Hebblove trage-
dije »Judit« ga. Marija Vera. Holoferna 
igra g. Skrbinšek, režira g. Lipah. 

Koncert vijolinskega virtuoza gosp. 
ravnatelja Sancina T Celja. Vršil se je v 
četrtek dne 4. oktobra v mali dvorani 
hotela »Union« ob srednjedobrem obisku 
muzikaličnega občinstva. Proizvajanje g. 
Sancina, ki je Celjanom že dobro znan 
iz Zikovega kvarteta, je bilo na umetni-
ški višini in je želo vsestransko navdu-
šeno priznanje in aplavz. Zlasti globo-
ko je vplival Bachov spev Air, kot zad-
nja točka pa se je igrala Smetanova 
kompozicija »Iz domovine«. Umetnika je 
prav dobro in čustveno spremljala na 
glasovirju njegova soproga Mirea Sancin. 

Glasbena zgodovina. Predavanja iz 
glasbeno zgodovine na konservatoriju 
Glasbene Matice v Ljubljani se začno v 
četrtek dne 11. oktobra v pevski dvo-
rani Glasbene Matice. Predava muzejski 
ravnatelj g. dr. Josip Mantuani vsak '•?-
rek in četrtek od pol treh do štirih po-
poldne. Kot slušatelji za ta predmet so 
lahko priglasijo vsi, ki so zanimajo in 
ne le gojenci konservatorija. Priglase 
sprejoma konsorvatorijska pisarna. Brez 
priglasnice ne sme nikdo k predavanju. 

Sokolsfvo 
Dramatični odsek Sokola Vič otvo-

ri svojo sezono v nedeljo dne 14. okto-
bra. Uprizori se E. Ganglnova štiride-
janka »Sin«. Odsek si je nabavil za bo-
dočo sezono novih kulis, 2 prospekta in 
prenovil prednji zastor. Cene prostorov 
so nespremenjene. 

Sokol T Ljubljani vabi na izredni 
občni zbor, ki se vrši jutri v četrlek ob 
8. uri zvečer v veliki dvorani Kazino. — 
Radi velevažnosti poročil je udeležba 
vsega članstva obvezna. Odbor. 

Sporf 
Se/a upravnega odbora Llubllansk«. 

ga nogom. podsaveza se vrši v sredo, in, 
t. m. ob 20.30 po seji poslovnega odbora. 
— Tajnik. 

Graškl SK. Sturm Igra v soboto in 
nedeljo 13. in 14. t. m. s kompletnim I. 
moštvom dve nogometni tekmi z ljubljan. 
sko Ilirijo. Sestava moštva Sturma je 
ista, v kateri jc dosegel nedavno znamenj 
te rezultate 4 : 1 proti Budapestl Toma 
es Vivo C., 0 : 1 proti dunajski Hakoah 
na Dunaju in 0 : 0 proti Slovanu na Du. 
naju. Sturm, ki zavzema, že drugo leto 
prvo mesto v štajerskem nogometnem sa. 
vezu, velja v sedanji formi za enega naj . 
močnejših klubov v Avstriji. V soboto se 
prične tekma ob 16. url, v nedeljo ob pol 
10. uri. Predprodaja vstopnic se vrši od 
četrtka naprej v trgovini J. Qorec, v pa-
lači Kreditne banke. 

Prvi domski propagandni lahkoatlet-
skl miting S. K. Prlmorla. V nedeljo, dne 
14. t. m. sc vrši na igrišču S. K. Primor. 
Ja damski propagandni lahkoatletski rni. 
ting, prvi te vrste v Ljubljani. Vsa tek. 
movania se bodo vršila s handicapom t». 
ko, da se bodo lahko plasirale tudi sla-
beiše tekmovalke. Način takega tekmo-
vanja, kjer morajo boljše tekmovalke na-
peti vse sile, da dosežejo prva mesta, je 
v drugih športnih centrih že zelo udoma-
čen. Pri nedeljskem tekmovanju nastopi-
jo vse tekmovalke S. K. Prlmorja; svoja 
sodelovanje Je že obljubil tudi S. K. Jj, 
dran. Vabljeni pa so tudi vsi ostali ljub. 
Ijanski in zagrebški klubi, kakor Ilirija, 
Hašk in Makabi, vsled česar le priča-
kovati, da bo udeležba tekmovalk mnojo-
brojna. Pred mitingom se vrši nogomet, 
na tekma med tirni lahkoatletov in pla-
vačev S. K. Prlmorja. 

Š a h 
Šahovski klub r Šiški opozarja svoja 

člane na veliko simultansko produkcijo 
jugoslovanskega šahovskega prvaka go-
spoda dr. Vidmarja dne 10. t. m. Igralni 
večer v klubu ta dan odpade. Tajnik. 

Objave 
X Inskripclja na ljubljanski nnlvtnl 

za zimski tečaj 1923,—24. je podaljšanj 
do dno 20. oktobra. 

X O mednarodnem profesorskem kon. 
gresu, ki sc jo vršil zadnje dni avgusta 
v Pragi bo poročal g. prof. dr. P. Bral-
nik jutri, dne l i . oktobra v risalnici 1. 
drž. gimnazije v Ljubljani. Začetek o't 
17. uri. 

X Pokojninski zavod za nameščence 
v Ljubljani razpisuje službo kurjača in 
hišnika za svojo uradno poslopje. Pogoji 
so razvidni iz »Uradnega lista« št. 93 t 
dne 5. sept. 1923. Prošnje je vložiti do 
dne 15. oktobra. 

X Plesne vaje ljubljanskih maturan-
tov se vrše od danes naprej vsako sre-
do. Začetek točno ob pol 8. uri. — Odh 

X Lya Mara v kinu «Matica». Od 11 
do 14. oktobra predvaja kino »Maticai 
najnovejši Lva Mara-film »Katjuša Jia 
slovna« po romanu grofa L. Tolstoji 
Fotografije tega filma so razstavljeno * 
izložbi tvrdke Šare v Šelenburgovi uli-
ci. Pripravlja so največja učinkovitost 
jesenske sezone »Kraljica zraka«?? 

X Društvo državnih policijskih name. 
ščencev v Ljubljani se tem potom naj-
topleje zahvaljuje viem zastopnikom 
oblasti in društev, darovalcem dobitkov, 
posetnikom, sodelovaleem in vsem onim, 
ki so, bodisi gmotno ali dejansko pri-
pomogli k dobro uspeli društv-ani dobro-
delni prireditvi dne 6. oktobra 1923. -
Veselični odsek. 

X Ustanovni občni zbor Udruženja to-
bačnih trafikantov se vrši v nedeljo do« 
21. oktobra ob 13. uri popoldne v ho-
telu »Balkan« v Celju. Ker je občni zbo: 
za trafikante velikega pomena, prosim« 
zanesljive in polnoštovilne udeležbe. -
Pripravljalni odbor. 

X Celjsko sokolsko društvo priredi ' 
nedeljo dno 21. oktobra ob 14. uri M 
Dečkovem trgu pred Narodnim domorr 
tombolo, za katero vlada že sedaj veli 
ko zanimanje, ker so so nabrali 'v veli 
kem številu izredno lepi dobitki. 

12 
Henrf se je še prav dobro spominjal 

strička Sainclaira izza prejšnjih dni, 
ko mu je kakor pravi stric, nosil naj-
čudovitejših igrač, s kakršnimi so niso 
mogli ponašati otroci, s Icaterimi se je 
hodil igrat v trocadčroški vrt, pa tudi 
sosedovi ne, kamor je večkrat šel na 
obisk. 

Ko malček zagleda „strička Sain-
claira", se mu nasmehne in ga začne 
objemati, iz oči pa mu sije bolest srca, 
Jci trpi in se boji, pa ne vc zakaj. 

Sainclair le s težavo zakrije ganutje 
fn skuša Henrija malo razveseliti: 
- »Ljubček moj. ne boj se, j a z tc bom 
ozdravil in nič več ne boš trpel. . . Da 
ne pozabim, papa mi je dovolil, da ti 
napravim veliko, veliko veselje . . . 
No, kaj misliš, ugani!« 

Dečku se zasvetijo oči od željne ra-
dovednosti in nestrpno gleda Saincla-
ira. 

»Peljala se bova! Malo potovanje . . 
v a u t u ! Le pripravi se, greva ta-
J ' o j . . . Saj papa dovoli, kajne?« 

»Seveda, kakopak!« odgovarja go-
spod Prillant in se skuša nasmehniti, 
ca mu trre boli na iok-

«.Toj! Kako lepo! Auto!« poskakuje 
deček in ploska z rokama. 

Tri minute kesueje vstopi Nyctalope 
s Henrijem in miss Ellen v auto. Go-
spod rriliant in učitelj Verfeuil prine-
sota sama odeje in plašče, v katere 
zavijata malo sirotče. 

Sainclair se obrne k Pilouju in ga 
vpraša v kratkem in rezkem tonu; 
njegove besede so padale kakor udar-
ci z bičem; Nyctalopc je bil vedno 
tak. kadar je šlo za življenje in smrt. 

»Pilou, poldesetih je. O poldvanaj-
stih moramo biti v Le Havru . . . Dve-
stoosemindvajset kilometrov.« 

»Bomo, gospod! Pncumatika jo no-
va, še včeraj sem jo kupil, in okovana 
z železnimi žeblji, razen toga imamo 
tri rev.ervna kolesa . . . Brez skrbi, o 
poldvanajstih bomo v Le Havru. Po-
nekod jc cesta naravnost krasna in 
bom lahko vozil stopetdoset kilo-
metrov . . 

»Dobro, Pilou, nate sc zanašam.« 
In Prillantu- pravi: 
»Alcks, ali bi dospela brezžična brzo-

javka prej ko v eni uri odtod na ha-
vreško ravnata''-'vo ..Comuairnie Sub-

atlant-ique"? . . . » 
»Bi.« odgovori minister, »samo po-

brigati bi se bilo treba.« 
»Dobro, daj, brzojavi ravnatelju v 

Havru sledeče: »Pripravite podmorni-
co „Lampas" za Sainclaira, ki pride 
ob poldvanajstih. Nujno!« 

Na klic »Naprej!« zabrni auto in 
zdrči v dir, mali Henri pa strmi v ne-
mem občudovanju in se stiska zdaj k 
«stričku», zdaj k miss Ellen. 

Ob enajstih dvaindvajset minut pri-
vozi auto na V e l i k o n a b r e ž j e v 
Le Havre. Vožnja je trajala eno uro 
dvainpetdeset minut. 

Obe podmornici sta bili v prista-. 
nišču in » L a m p a s« je bil priprav-
ljen. da odplovo. Kljub precejšnji raz-
dalji — kakih 200 metrov od nabrežja 
— spozna Sainclair moža, ki je stal na 
mostiču podmornika. 

»Ciserat!« 
»Sainclair?!« se ozre pomorski čast-

nik, spoznal ga je po glasu, 

Sainclair skoči v SolniiS, ki jih je 
bilo dosti ob obrežju, in pomaga vsto-
pili Angležinji in Hcnriju, nato pa od-
vesla k podmornici. 

»Odkod pa ti?« se začudi Ciserat 
ter pomaga prtšlecpm na krov. »In 
dečko?« izpraštije dalje, »je-li tvoj? 
ODrostL veš . . . iz brzojavke, ki KO mi • 

jo izročili baš, ko sem hotel odpluti, 
mi ni bilo jasno . . . Mislim . . . » 

»Mislim.« ga prekine Sainclair, »da 
preveč govoriš, prijatelj dragi. Daj, 
preskrbi raje primerno kajuto za rlamo 
in dečka. Da ti takoj povem: Aleksan-
dra Prillanta, ministra, poznaš? No, 
ta dečko je njegov sin, edinec... Zdaj 
razumeš? Žuri se, treba je, da je 
»Lampas« še pred poldnem sto metrov 
pod vodo . . . » 

V tem hipu se prikaže na vrhu stop-
nic, ki vodijo v podmornico, glava, ki 
SB Sainclairu zazdi nekam znana. Pri-
šla je vrsta na Sainclaira, da se za-
čudi enkrat tudi on: 

»O, profesor Lourmel! . . . Kaj niste 
v Ital i j i?. . .« 

»Nič več, kakor vidite,« odgovori 
profesor in stopi na krov. »Cul sem 
govorjenje in sem prišel. . . kaj se je 
zgodilo?« 

Ko se ozre na dečka, namrži obrvi 
in kakor blisk se mu pojavi poznanje. 

Skloni so k Sainclairu in mu šepne 
na uho: 

»Zopet kak slučaj invultacije?« 
Sainclair poskoči: 
» Z o p e t ? . . . No razumem vas.« 
»Moja nečakinja, Ciscratova sopro-

ga . . . V Benetkah . . . Strašen slučaj 
invultacije z grozovitim mučenjem. In 

'Mattol je predlasal podmornico. .Opo-

zicija elementov, prav i . . . A vi,_ di 
ste mislili na »Lampas«, pomeni.. 
Torej slutite, da je . . . » 

«Ne slutim več, zdaj vem! . . . Toda 
grom in peklo, mi tu bešedičimo, ur 
gre pa na dvanajst...« 

»Trenutek še, Nyctal6pe,» pw 
resno profesor. »In vi, ker se ne mi 
slite ukrcati, sklepam, da je edino d< 
ček v nevarnosti. Toda, kaj namera 
vate?« 

»Zasledovati zločinca, najti invulta 
torja.« 

»Vedel sem, Sainclair. Tudi jaz g 
moram najti in kaznovati...» 

In pokliče Mattola.. »Brž, me; 
kovčke, da se izkrcam.« 

Ciseratu pa pravi: »Ne besede vc 
Zdaj veš, kako in kaj. Bodi miren i 
ko sva midva v čolnu, ne izgublj: 
časa! Odpluj takoj, pa brž pod vodi 
V štirinajstih dneh boš že kaj 8ul 
nas . . . Newyork, poštnoležeče . . .« 

Mattol prinese začuden prtljago 
jo spusti v čolnič. Lourmel gre napri 
za njim Sainclair. Hipoma se poja 
pred Jeanom Irena, ki jo je dobro P 
znal z obiskov pri profesorju. S prsto 
mu da znamenje, naj molči, in 
stisne v roko prepognjen listič. Sni 
clair se nemo prikloni in gre napi 
za profesorjem, Irena pa izgine 
stopnicah v podmornico, 



Domače vesfi 
TRETJA OBLETNICA KOROŠKEGA 

PLEBISCITA. 

Danes, dne 10. oktobra ob 8. zvečer 
K vrši v spomin tretje obletnice koro-
škega plebiscita v veliki dvorani hote-
la, «Union» v Ljubljani predavanjo s 
(ikioptifinimi slikami iz Koroške. Va-
bimo ljubljansko občinstvo, da se v 
obilnem številu udeleži te prireditve, 
y je velikega nacljonalnega pomena. 
Dne 16. oktobra se namreč vršijo na 
Koroškem volitve v rlržavni in dežel-
ni zbor. Ali ni naša dolžnost, da našo 
brate onstran Karavank moralno pod-
premo s tem, da omogočimo veličast-
no prireditev o priliki tretje oblctnicc 
nesrečnega plebiscita? 

Danes, dne 10. oktobra ob 8. zvečer 
vsi v «Unlon»! 

4> 

• Prestolonaslednik pokrovitelj Ja-

rivolil™l.i se 

• <Krifefe razmere vladajo na Jeseni-
cah.* Pod tem naslovom so je v juliju 
na tem mestu poročalo o čudnem pošlo-

kar » rtTrt ugotavljam« * obfarovanfeln, 
da so je neznanemu dopisniku posrečilo 
spraviti to poročilo v naš list. S tem da-
jemo g. Kvartifu popolno zadoščenje. 

* Konflikt radi mariborskega prehra-
njevalnega urada. Včeraj je pokrajinska 

panju carine o priliki, ko potujoči Cehi „ p r a v a b n , o j ( n n o odredila predajo pre-
niso dobili n« jeseniškem kolodvoru za-1 mnfenjo mariborskega prehranjevalnega 
jutreka, kor je carina šikanirala jeseni- l l r a ( l a p r i 7 , a , l e l i m okrajnim zastopom, ki 

škega postajnega restavraterja g. Ozvalda. 
Na našo notico so je takrat oglasila jese-
niška carinama, ki je poslala *poprnvek> 

so po prevratu financirali la urad, in si-
cer mariborski, slovenjebistriški in lennr-
šl;i. Predaja jo v zvezi s premostitvijo 

nam in <Jutranjlm Novostim*. Mi smo ga riri jA j l l S j f a i u j n p r i ; i n včeraj rndl tega 

iranske straže. Kralj je priv 
proglasi prestolonaslednik za pokrovi-
telja Jadranske straže. V Beogradu se 
je sestavil poseben odbor s skupščin-
skim predsednikom Jovanovieem na 
čelu, ki bo sprovedel organizacijo Ja-
dransko straže tudi po Šumadiji. 

Jugoslovenska Matica za naše ne-
odrešene brate. V zadevi poitalijanče-
nja slovenskih in hrvatskih ljudskih 
FOI v Julijski Krajini, je poslal pokra-
inski odbor Jugoslovenske Matice mi-
nistrstvu za vnanje zadeve v Beogra-
du naslednjo brzojavko: »Našim bra-
tom Slovencem in Hrvatom v Julijski 
Krajini preti nova nevarnost s šolsko 
reformo, s katero se preko noči poita-
lijanči.jo vse šole našega jezika, tako 
da naš narod gine v lastni hiši. Proti 
temu zločinu kulturne države odločno 
protestiramo in prosimo ministrstvo, 
da se v Rimu živo zavzame za to, da 
ce ta infamija ne izvede.» 

* Jugoslovensko - avstrijska konfe-
renca se bo vršila sredi oktobra v Ma-
riboru, da uredi vprašanje potniške-
ga prometa med obema državama. 

Novi tržaški škof. Prihodnjo ne-
deljo bo goriški nadškof dr. Scdej po-
svetil novoimenovanegb, tržaškega 
škofa dr. Alojzija Fogarja. 

* Novi lOOdinarski bankovci. Ka-
kor javljajo iz Beograda, se tiskajo v 
tiskarni francoske banke novi lOOdi-
narski bankovci. Stare srbske in se-
danje v obtoku se nahajajoče mora 
Narodna banka po bančnem zakonu 
izmenjati. 

* Konference delegatov profesor-
skega udruženja iz cele države se 
vrše te dni v Beogradu ter razprav-
ljajo o važnih stanovskih zadevah. 

* Smrtna kosa. Škofjeloški in sploh go-
renjski narodni, zlasti sokolski krogi so 
izgubili kar v enem dnevu dva svoja 
stebra. V Stari Loki je umrl sinoči go-
spod Valentin Dolenc, brat odličnega So-
kola g. Frana Dolenca in soproge uprav-
nika Narodnega gledališča v Ljubljani 
l?ospe Jerice Hubadove. Pokojnik je bil 
blagajnik deželne finančne blagajne v 
Ljubljani in je stopil pred dvema letoma 
radi bolezni v pokoj; bil je eden najod-
ličnejših lovcev v Sloveniji ln navdušen 
pevec, za svojega bivanja v Ljubljani 
zvest član zbora Glasbene Matice. Njegov 
pogreb bo v četrtek popoldne. V škofji 
Loki pa je včeraj dopoldne preminul zna-
ni trgovec in posestnik g. Fran Zichcrl, 
oče požrtvovalne in navdušene sokolske 
rodbine, skoz in skoz naroden in napre-
den mož. Tudi njega pokopljejo jutri po-
poldne. Težko prizadetim rodbinam naše 
iskreno sožalje! — V Ljubljani je umrla 
predvčerajšnjim gospa Uršula Kremžar, 
mati narodnega poslanca g. Frana Krem-
žarja. — V soboto je umrl gospod Fride-
rik Laschan pl. Solstein, blagajniški pred-
stojnik v p., v visoki starosti 83 let. — 
Blag jima spomin! 

1 Himen. Poročil se je včeraj gospod 
Stanko Gabršek, poštni uradnik v Ljub-
ljani, z gdč. Katico Pavličičevo, hčerko 
upravitelja ljubljansko umobolnice. Mla-
demu paru mnogo sreče! 

* Osebna vest. Vseučiliški profesor dok-
tor Fran Ilešič, ki je v poletnem seme-
stru predaval na povabilo poljske vlade 
na univerzi v Varšavi ter s predavanji in 
konferencami v vseh večjih poljskih me-
stih uspešno deloval za poljsko-jugoslo-
vensko zbližanje, so je vrnil v Ljubljano 
ter bo v zimskem semestru zopet pričel 
predavati na univerzi v Zagrebu. 

* Povišanje brzojavnih pristojbin za iz-
tenerropski promet. Ministrstvo pošte je 
povišalo pristojbine za brzojavke v Azijo, 
Afriko, Avstralijo in Ameriko. 

* Posebna izdaja <Orjune>. Včeraj je 
Izdala nacijonalističua omladina posebno 
izdajo svojega organa v spomin tretje ob-
letnice nesrečnega koroškega plebiscita. 

* Krasen portret pesnika Josipa Stri-
tarja js izdelal in dal razmnožiti akad. 
slikar g. Sterle. Portret je risan z og-
ljem in rdečem ter nam predstavlja pes-
nika v dobi, ko se je iz Aspanga odprav-
ljal v domovino. Josip Stritar, kateremu 
je umetnik poslal lepo uspelo sliko, se je 
ta njo posebno iskreno zahvalil ter po-
udaril, da je izredno uspela. Reprodukci-
ja je prav dobra ter bo slika v kras vsa-
ki slovenski in jugoslovanski hiši. Naroča 
se pri prof. Sterletu, tehn. srednja šola v 
Ljubljani ter stane 50 Din, po pošti pri-
merno več. 

* Prvi sneg. Po zadnjem deževju je 
zavladalo ponekod precej hladno vreme. 
Mraz, ki je nastopil tudi pri nas, je posle-
dica tega, ker jo v mnogih krajih srednje 
Evrope, a tudi pri nas v varaždinski oko-
lici zapadel sneg. Velik sneg je zapadel 
t"rli r okolici Maria-Zell v AvstriH 

po zasluženju vrgli v koš, cjutranje No-
vosti* so ga pa prinesle. Pod uradno obli-
ko je jeseniški upravnik carinnrnice go-
spod Otradovsky povedal v tem svojem 
sestavku mnogo liepo t robnega. Najbolj 
nepotrebno pa je bilo, da je po krivem 
obdolžil spoštovanega in obče znanega 
postajnega restavraterja g Ozvalda — ti-
hotapstva! Na ta očitek g. Ozvald seveda 
ni mogel molčati iz ozira nase, ua želez-
niško upravo in zlasti na svoj častni po-
ložaj kot čislani starosta jeseniškega So-
kola. Zalo je vložil proti upravniku 
Olradovskemu in odgovornemu uredniku 
«Jutranjih Novosti* tožbo radi žoljenja 
časti potom tiska in proti Olradovskemu 
še posebej tožbo radi enake žalitve, izre-
čene ob neki priliki ustmeno. Obtoženca 
sta poskušala dokaz resnice, ki se je pa 
klavrno ponesrečil. Nasprotno se je pri 
včerajšnji razpravi pri deželnem sodišču 
ljubljanskem pokazalo, da js g. upravnik 
carinarnice lahkomiselno izrekel svojo 
obdolžitev, ne da bi se popreja prepri-
čal, kaj je na njej in da ni postopal do-
bri veri, marveč ker mu je nekoč v pozno 
v noč restavrater odrekel liter vina! Ta-
koj drugo jutro so pričele carinske šika-
ne! 0. restavrater je bil tudi ovaden so-
dišču radi žaljenja carine, obenem s svo-
jo gospo, pa sta bila oba oproščena. Vče-

do konflikta pri mariborskem okrajnem 
glavarstvu, ker so hoteli predajo radi 
vršeče so preiskavo zadržati. 

* Zopet napad na urednika Goleni. Si-
rofnja <Marburger Zoitung* porota, da je 
bil v torek opolnoči duhovnik Goleč, 
ureduik <Slražo» v Mariboru zopet napa-
den na Tiuški cesli od treh moških. Ne-
znanci so baje navalili nanj s psovkami: 
- Prekleta svinja!* tn ga pretepali. Goleč 
jo začel klicati na pomoč, nakar je prihi-
tel stražnik, kl je enega napadalca areti-
ral. Ci. Goleč je pri napadu zgubil uro in 
očala. 

* Društvo lasuih trgovcev r Celju je 
imelo redni občni zbor dne 1. t. ni. v ho-
telu >Balkan>. Iz tajniškega poročila jo 
posneti, da se ima društvo boriti z veli-
kimi težkočami v korist raznih panog 
ler-oo industrije in obiti, koje reprezen-
tnnti pa ne cenijo primerno društvenega 
delovanja. Kljub obsežni agitaciji šteje 
društvo komaj 31 članov. Občni zbor sta 
poselila tudi tajnik Trgovske obrtne zbor-
nice g. Mohorič in obrtnozadružni komi-
sar g. Založnik, ki sla dala zanimiva in 
važna strokovna navodila. Načelnikom 
društva jo izvoljen g. Franc Podbrežnik 
iz Gornjega Grada, ker je dosedanji za-
služni predsednik g. Vinko Kukovec iz 

ljll . 1,1 1,11,1 „un , 1,1 ',,11 ull. , 1c- /-. , . , , , ,, , . 

je temu prvemu zadoščenju sledilo I o " ^ n f |
r e l " p O " 0 n O ' ' ° l l e t n 0 l IV°" 

še drugo: J. Otradovsky in odgovorni 
urednik »Jutranjih Novosti* sla bila ob-
sojena, prvi na 200 Din. drugi na 100 Din, 
oba na objavo sodbe in povračilo občut-
nih stroškov. Razprava je pokazala, da je 
bila svoječasna naša kritika popolnoma 
upravičena in da vladajo v tein oziru na 
Jesenicah zares kričeče razmere. Takšno 
samovoljnost, kakršno je glede šikan po-
kazala tudi ta razprava, je vsekakor treba 
odpraviti! 

* Zastopniki organizacije sodnikov su 
v ponedeljek intervenirali pri ministrske-
mu predsedniku Pašiču v zadevi zakona 
o sodnikih. Predsednik vlade jo obljubil, 
da bo pospešil uzakonjenje tega važnega 
projekta. 

* Ostro streljanje 40. pcšpolka. V ?e: 

trtefc. petek in soboto ima 40. pp. »Tri-
glavski* strelske vaje z ostrimi nnboji na 
prostoru Desni breg Save, med vasmi 
Jcžica - Gameljne - Vižmarje -Kleče-Savlje-
Ježica. Streljanje se prične vsak dan ob 
7. uri zjutraj in kouča ob 18. uri zvečer. 
Smer streljanja je od zapada proti vzhodu 
od vasi Vižmarje proti Stražnem hribu 
koln 306. Ves prostor bode vsakokrat za-
stražen po vojaštvu in se prebivalstvo 
opozarja, da so v lastnem interesu poko-
rava posameznim vojakom stražarom, ka-
teri imajo strogo povelje nepoklicnim 
osebam zabraniti prihod na nevarni pro-
stor. Vhod na naznačeni prostor je vsake-
mu strogo prepovedan, izvzemši poklic-
nim oficirjem in vojaštvu. Prebivalstvu 
in posestnikom navedenega prostora S9 
posebno naroča, da v pravem času iz-
praznijo ta prostor od svojih uslužben-
cev in živine, lijer vojaštvo ne prevzame 
nobene odgovornosti za eventualno ne-
srečni slučaj ali škode. Tudi se prebival-
stvo opozarja, da ne pobira neeksplodira-
nih nabojev, posebno ne nabojev pehot-
nega topa — granate 37 mm. Kdor bi 
pozneje take naboje našel, naj to naznani 
najbližji žandarmerijskl postaji, kjer so 
drugače prav rado dogodi kaka večja ne-
sreča, tudi posledica smrti. Cesta vas Ga-
meljne — most čez Savo-Ježica je za ozna-
čeni čas brezpogojno zaprta in prepove-
dana ter cesta vos Črnuče — most čez Sa-
vo — vas Jezica — samo pogojno do-
voljena za promet, katero dovoljenje bodo 
dajali oficirji na mostu čez Savo. 

* Pojasnilo. V številki 129 z dne 3. ju-
nija t. 1. smo objavili dopis iz Laškega, v 
katerem opisuje dopisnik, da je g. Kon-
rad Kvartič v družbi z nekim Sommerjem 
napadel in pretepel g. C. in njegovo ženo 
ter je bilo tudi rečeno, da je g. Kvartič 
nemškutar. Ker po preteku daljšega časa 
ne moremo več ugotoviti dotičnega dopis-
nika, smo so o stanju zadeve prepričali iz 
kazenskega spisa U 489-23. okrajnega so-
dišča v Laškem in da iznešeni očitki pro-
ti gospodu Kvartiču nikakor niso resnični, 

* Samomor dvob mladih zaročencev. 
Na železniški progi Miramar-Trst so našli 
prošlo soboto popolnem razmesarjeni trup-
li mladega moškega in mlude ženske. Iz 
pisma, ki so ga našli pri moškem, so je 
ugotovilo, da sla zaročenca elektrotehnik 
Viktor Presetuik iz Trsta, star 23 let in 
njegova zaročenka Marija Potok, stara 

Gospodarstvo 
TRŽNA P O R O Č I L A . 

Novoradska blagovna borza (9. t. 
m.) Pšenica: haška, 78 — 79 kg, 2 od.-t., 
1 vagon 355; baška, 79 — 80 kg, 2 odst., 
duplikat kasa, 3 vagoni 355; baška, 79 — 
80 kg, pariteta Zcnta, 2 vagona 355: ba-
natska, 79 — sil kg, 2 odst., pariteta Zen-
ta, i vagona 357.5; sretnska, 70 — 80 kg, 
1 vagon 355; sremska, 70 — KO kg, du-
plikat k;isa, 3 vagoni 360: srbijanska, 78 
— 79 kg, 3 odst., Beograd, 2 vagona 350. 
Ječmen: baškl, 68 — hO kg, 1 vagon 
267.5; baškl, 68 — 69 kg, I vagon 270; 
66 — 67 kg, ponudba 270. Oves: briški, 
duplikat kasa 240. Turščica: baška, 1 
vagon 252.5; baškl v storžih, 2 vagona 
150; za december, 2 vagona 225; za ja-
nuar-marc, 100 odst. kasa, I vagon 215; 
za februar-april, duplikat kasa, 6 vago-
nov 262.5: za januar-februar, 100 odst, 
kasa, 5 vagonov 219.5. Fižol: baškl, beli, 
povpraševanje 225. Moka: baza «tt», po-
nudba 570. Tendcnca nespremenjena. 

Zagrebška blagovna borza (9. t. in.) 
Moka: baška, »0», ss, franko Ada, blago 
565: baška, «0», s, blago 557.5. Pšenica: 
baška, 80 kg, 1 — 2 odst., franko Gaj-
dobra, blago 355; slavonska. 78 — 79 
kg. 2 — 3 odst., 2 vagona 353.75. Tur-
ščica: zdrava, franko Gnjdobra, blago 
260. Oves: rešetan, franko Po?csa, bla-
go 237.5: rešetan, franko Prljedor, blago 
337.5: rešetan franko Prijcdor, blago 230. 
Otrobi: v jutinlh vrečah, franko Zagreb, 
blago 160. Tendcnca zelo nestalna, zlas'i 
v moki. 

Beograjska blagovna borza (9. t. m.) 
Pšenica: 80 kg, 2 odst., franko vagon 
Zemun, ponudba 355 ; 78 — 79 kg, 2 — 
3 odst., franko vagon Beograd, ponudba 
350, povpraševanje 340. Turščica: stara, 
franko vagon Beograd, ponudba 275; no-
va za marc-aprll, franko vagon Bengrad, 
pni odstotka kasc, ponudba 255, povpra-

te 23 — 28. Napram prešlemu tednu sfll 
padle cene debelini svinjam za 500 — lOOd 

a K, mesnatim pa /a 2500 — 3000 aK 

Narodna banka ustavila lomhardl« 
ranje obveznic in bonov. Na zadnji seji 

upravnoga odbora Narodna banke se jo 
sklenilo, da. se ustavi daljnje dajanj«! 
posojil na lomharde. Doslej so se taka' 
posojila dniala na državne obveznica in 
bnne, pa se sedaj ukinjajo tudi ta zara-( 
ili izčrpanja kontingenta. Z dajaojeirf 
novih posojil »e prične šolo spomladi. 

O o m a š e fcorze 

9. oktobra: 
ZAGREB. V e f e k t i h traja baiss« 

dalje. Kupcev ;'e vedno manj. V d e v i -
z a h je včerajšnji porast dinarja v ( u-
rlhu poleg čvrsloč« varnega švicarskega 
franka povzročil znatno znižanja tukaj-
šnjih tečajev. Blaga je bilo spočetka dni 
volj, potem nekaj manj in je v drugi 
polovici sestanka pri povečanem povpra-
ševanju prišlo do neznatnega uovršče-i 
nja. Notivala so d ov i r . c: Amstcrdairt 
SSoO — 3380. Dunaj 0.12 — 0.121. l!er-
lin (100 milijonov) 7.5 — 15, Bruselj 
450 — 460, Budimpešta 0.4."> — 0.48, Bu-
karešta 0 — 41, Italija izplačilo 891.S 

— 808.5, ček 389 — 391, London izpla-
čilo 391.5 — 398,B, ček 390 — 802, Now, 
vork ček 85.5 — 86.5, Pariz izplačilo! 
510 — 515, čok r.07.5 -- 512.5, Praga' 
256 — 257.5, Sofija 0 — SS, bvira izpla-
čilo 1540 — 1550, ček 1587.5 — 1542.5} 
v a l u t e : dolar 81 - R5, aK 0.121 — 
0.122, Kč 258 — 0. francoski franki 405 

— 500, napoloondori 0 — 845, leji 41 — 
42, švicarski franki 1550 — 0, liro 384 
— 88R; o f e l : t i: Hipotekama 121—125, 
Jugoslavenska 157 — 159, Ljubljanska 
kreditna 205 — 215, Fraitediona 1132.5 
— 1137.5, Slavonska 108 — 111, Eks-
ploatacija 2:17.5 — 2-12.5, Našička 220 — 

Sevanje 230. Fižol: beli, rešetan, franko | 230, Trbovlje 000 — 910, 7 % invasti-

vagon Beograd, ponudba 260. Otrobi: eijsko 0 — 70. 
franko vagon Beograd, brutto za netto, 

proniplno, ponudba lbO, povpraševanje 

155, zaključek 155. 

Dunajski živinski sejem (9. t. m.) 
18 let, šla prostovoljno v smrt. V pismu | Dogon 4269; od tega 166 domačih 611 iz 
prosi Presetnik sorodnike oproščonja za ! Madžarske, 6SS /z Jugoslavije, 109 iz 
svoj obupni čin. ne pove pa, kateri vzro-' Danske. Notirajo za kg žive teže v tiso-
ki so gnali mladi par v smrt. | čili aK: debele svinje 24 — 27.5, mesna-

BEOGItAD. Tendenca nestalna. Blaga 
dovolj. Povpraševanje krito. Notirale so 
d e v i z e : Berlin (100 milijonov) 11—15, 
Dunaj 0.1215 — 0.1219, Bruselj -145 — 
450, Bukarešta 40 — 50. Zonova 15-15 —» 
1552, London 39.1.5 — 395, Milan 392 — 
393, Nevvvork 86.5 — 87, Pariz 517 — 
518, Praga 257 — 257.5. 

5828 

Druš t vo za zgradbo D c m a Sokola I raz-
pisuje dobavo g r ad i va , potrebnega za Dom Sokola I 
v sirovi izvršitvi. 

Potrebovalo sc 1)0: 
1.) 320.000 kg portlandccmcnta; 
2.1 1075 ms peska in 900 m' gramoza za temeljno 

in kletno betonsko zidovjo; 
3.) 1400 m* lepenke; 
4.) 8 do 4 ms asfalta; 
5.) 50 do 60 m' negašeucga apna; 
6.1 413.000 kosov opeko (zidakov); 
7) 4S0 m' prrdca io peska za želozoboton; 
8..I 30.000 Ig betonskega železa, in sicer: 

8000 kg premera 20 mm, 
15000 . , 8 „ 
7000 , , 6 , ; 

9.) 2C0 m železa za vez: 46/8 inm. 
Morebitna potrebna pojasnila eo dobe vsak dan od 

17. do 18. ure v pisarni Sokola I ua Taboru št. 13. 
Ponullie noj obsegajo: Enotne ceno za. imenovano 

gradivo, postavljeno na gradbeni prostor ali na glavni 
kolodvor v Ljubljani, kratek opis kakovosti, dolno ko-
ličino gradiva ad 1.) do 5.). ki bi jo bilo mogoče do-
baviti do 1. novambra 1923. (prvi termin), delno 
količino gladiva ad 6.) do 8.), ki bi jo bilo mogočo do-
baviti do 20. novembra 1923. (drugi termiu), končno 
navedbo najbližjih terminov, do katerih bi bil ponuduik 
v stanu dobaviti ostali dol gradiva. 

Društvo si pridrzujo, da bo naročilo morebiti tudi 
manjfo količine, kakor so zgoraj navedene; pridržano 
mu jo, da so glede tretjega in vseh sledečih terminov 
7,a delne dobavo dogovori z ozirom na potrebo uapra-
dujoče zgradbe. 

Ceno v dinarjih. 
Obvezno ponudbo je poslati na naslov: , ,DrnHvO 

za zgradbo Doma Soko l I " v i,Jnbl.jant, Tabor 
št. 13, naJkesne.|e ilo 18. ok tobra 1923. 

V L j u b l j a n i , dno 9. oktobra 1923. 

Tisk Delniške tiskarne, d. d. v Llubllanl. 
Lastnik !n Izdajate!) Konzorcll »Jutra«. 
Odgovoru! urednik Fr . B r o z o v I C . 

Pisalni stroji, potrebščine 
M e h a n i č n a d e l a v n i c a 

(popravljalnica) 
LJUBLJANA 

Šeienliiirgova ulica 6/1, 
L. BARAGA. 

P r e m o g 
iz rudnika Trbovlje 

stalno T zalogi pri 

H . P e t r i 2 

s sda j Gosposvetska cesta 16 
nasprot i Kollze]u. 6197 
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5332 A 47/23, P 16/23—SO 

Dražheni oklic. 
Dna 15. oktobra 1923. ob pol desotl 

ur i dopoldne se bodo prodala po javni 

dražbi v Žirovnici št. 36 na Gorenjskem 
v zapuščino po pokojnemu Ivanu Svetini spa-

dajoča zemljišča: 

1.) njiva parcela št. 228 k. o. Žirovnica v 

izmeri 40 a 89 m * ; 

2.) njiva in travnik pare. št. 762 in 763 k. 

o. Žirovnica v izmeri 53 a 30 m1 : 

k. o. 3.) travnik pare. št. 764, 765 in 766 

Žirovnica v izmeri 62 a 51 m'. 

Izklicna cena ad 1.) 2050 Din, ad 2.) 2675 

Din, ad 3.) 3150 Din. 

Dražboni pogoji se lahko pogledajo pri pod-

pisanem sodišču in pri županstvu v Breznici 

na Gorenjskem. 

Okrajno sodišče u M s l j i c i , odd. I „ 
dno 4. oktobra 1923. 

Potrt i na jg lob je žalost i naznan j amo vsem sorodn ikom, pr i ja te l jem ln 

znancem t u žno vest, da je danes ob po l 8. uri zvečer p reminu l po dolgi in 

težki bolezni naš iskreno l jubl jeni brat, stric in svak, gospod 

Valentin Dolenc 
finančni blagajnik v pok. 

Pogreb nepozabnega poko jn i ka se vrši v Setrtek, dne 11. ok tob ra 1923 

popo ldne ob pol 5. ur i iz hiše žalosti v Stari Lok i štev. 15 na t amka i šno 

pokopal išče . 

S t a r a L o k a , dne 9. ok tobra 1923. 

France Dolenc Jerica Hubad, roj. Dolenc 

lesni industrijalec, brat. sestra. 

Vsi ostali sorodniki. 

Posebna obvestila se ne izdajajo. 



rt.ne.lo x državnim davkom na laaarata vr.d do 20 basedl DI« 5'—, m k i nadaljnja baaoda 50 par 
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priložena cnamka s i odgovor ter manlpulaoljaka pristojbina 0 Din). 

(dobe) 
Ljsorezci (kiparji) 

fc* Iščejo za Zagreb. Dobra 
plača. Dopisi ali osebna zgla-
aitev pri Brezovnlk. Ljublja-
na, Dolenjska cesta št. 18. 

12085 

Knjigovodja 
popolnoma samostoj en, ob-
enem tudi koroapondent. za 
slovenščino. nemščino, event. 
tudi italijanščino aH fran-
ro^flno, ce takoj sprejme. Po-
nudbe s spričevali pod Šifro 
..Centrala" na upr. , , Ju t ra" . 

12040 

Za lepo trgovino 
fca deželi, se ISče prodajalka. 
4rvežbana popolno v stroki 
mešano trgovine ln po mož-
r.osti tudi knjigovodstva. — 
ponudbe pod ..Mešana trgo-
vina ' na upravo „ J u t r a " . 

12000 

Moškega 
I I bl tedensko enkrat v opol-
danskih urah donašal premog 
iz kleti v kuhinjo, iščem. — 
Naslov pove uprava , . Ju tra" . 

12022 

Čevljarski mojstri! 

Ker j« stavka čevljarskih 
pomočnikov nastala, dam 
delo na dom. po 12 parov.— 
Plača dobro, delo trajno. — 
Janko Ješe, Cesta na Loko 
E5. LJubljana. 12023 

Železninar 
frgovskl nastavljenec, prvo-
vrstna moč z daljšo prakso, 
ce pod dobrimi pogoji sprej-
me. Stanovanjo na razpolago. 
Ponudbe pod ..Železninar" nu 
upravo . . Ju tra" . 12063 

Vajenca in pomočnika 
»prejmo takoj Matija Mli-
nar. čevljar, Motnik. Hrana 
ln stanovanje v hiši. 11883 

Trije čevlj. pomočniki 
in en vajenec so aprejmejo 
takoj, fitefnn Cenčlč, čevljar 
Belca pri škofji Loki. 118"" 

Spretna kuharica 
fee s p r e j m e , kakor tudi 
poetrežnlea za popoldansko 
težje delo. — Naslov pove 
uprava , , Ju tra" i 11810 

V e č p r o d a j a l k 

k ! ae razumejo tudi na Ši-
vanje. s p r e j m e m takoj. 
Ponudbe na Kocbek, Kranj . 

11732 

Krojaškega pomočnika 
idohrega, za razna dela po-
trebuje Franjo Pungerčar \ 
Jrbovl jah. 12074 

(iščejo) 
šivilja 

Izurjena v svojem poslu, se 
priporoča na dom. Ponudbe 
Ha upravo , , Ju t ra" pod šifro 
„š ivUja" . 12041 

Deklica v 15em letu 
enolotno prakso, krepka, 

zgovorna in poštena, brez 
staršev, želi mesta kot učen-
ka v kaki trgovini v mestu 
ali na deželi. Pogoji 41etna 
učna doba, vsa oskrba v hiši 
Cenjene ponudbe pod ..Upo-
rabna" na upravo , , Ju t ra" . 

12067 

Kontorist 
slov. ln nemški korespon-
dent, zmožen strojepisja ln 
stenografije ter vseh pisar-
niških del. a večletno prak-

išče primerne službe. — 
Ponudbe pod ..Kontorist" na 
podružnico , , J u t ra " r Celju 

12075 

Kontoristinja 
z večletno prakso, vešča slo-
venskega in nemškega Jezika, 
stenografije, korespondence in 
knjigovodstva, želi premenltl 
službo. Ponudbe na upravo 
. . Ju t ra" pod „Kontorlst inja" 

12074 

Pisarniška moč 
prakso, vešča slovenskega 

ln nemškega Jezika, steno-
grafije, strojepisja ln kore-
spondence. želi p r e m e n l t l 
službo. Ponudbe na upravo 
.Jutra* pod Blfro ,,Pisarniška 
moč", 12048 

Novo vodno kolo 
lz mecesnovega lesa, močno 
okovano, 3 m visoko, ln lep 
štedilnik, proda Josip T r I -
p l a t , Moste pri Žirovnici. 

12049 

Prodam: 
dobro ohranjen lahki vozi-
ček. dalje dobro ohranjeno 
konjsko opremo ln dobro 
ohranjen šivalni atroj. Cena 
po dogovoru. — Na naslov: 
Domžale 80. 12023 

Otomana 
skoro nova, so proda. Polzve 
se v upravi „ J u t r a " . 12082 

Delnice 
Jadranske banke Beograd, 
450 komadov, se prodajo. — 
Ponudbe pod „8e druge del 
nlce" na upr. , , Ju tra" . 12038 

po znižanih osnab prlporofia 

M. Tičar, Ljubljana 
102 

Moško kolo &e proda 
po ugodni ceni. — Dramsko 
gledališče (Elektr lkar) . — 
Ogleda se od 0—12 ln od 
3—5. 12007 

Absolventinja 
drž. dvorazr. trgovska Bole, 
Išče mesta kot praktlkantinja 
Ponudbe na upravo „ J u t r a " 
pod „A. P. 716". 10058 

Učenka 
Aoljšlb staršev v starosti 16 
let. iščo mesta v trgovini z 
mešanim blagom v Ljubl jani , 
event. tudi na deželi. Nastopi 
takoj. Ponudbe pod ,Učenka' 
r a upravo , , Ju tra" . 11981 

PletUni stroj St. 8 
dobro ohranjen, ae proda. — 
Naslov povo uprava . . Ju t ra" . 

11963 

Krasna spalna garnitura 
najmodernejše ročno delo na 
rumeno platno. Polzve se v 
veži Stari trg 19, na ogled 
v I . nadstropju. 12056 

Motorno kolo 
dvema prestavama, 8—i 

HP. , dobro ohranjeno, s e 
k u p i . Ponudbe na upravo 

J u t r a " pod ,,Motorno kolo" 
12092 

Večjo množino fižola 
, ,Koks", kupim. Ponudbe z 
navedbo cene ln vzorco po-
slati na upravo „ J u t r a " pod 
šifro ,,Koks". 12088 

Hiša v Kranju št. 38 
z vrtom, naprodaj. Cena Din 
125.000. Ponudbo na Albin 
Jazbec, Kranj . 12087 

Krasna enonadstr. vila 
10 minut od Celja, 13 velikih 
sob s prit ikl lnami, 5 Joh. 
vrta, star park, 3 gospodar-
ska poslopja, fundus ln mo-
bilije po dogovoru, ceno na-
prodaj. Pismene ponudbe pod 

V i l a " na Atoma Company, 
anonču. reklam, dr., LJub-
ljana. 12019 

Opremljena soba 
lepa, mirna, zračna, a elektr. 
razavotljavo, ev. porabo gla-
sovirja, a posebnim vhodom, 
• vil i , tri minuto od tram-
vaja, se odda. Naslov povo 
uprava „ J u t r a " . 12016 

Lepa, opremljena soba 

a posebnim vhodom ln elektr. 
razsvetljavo, v sredini mesta, 
so odda dvema gospodičnama, 
ev. tudi s hrano. — Naslov 
povo uprava , , Ju t ra " . 12057 

Mesečna soba 

b brano, se takoj odda go-
spodu al i dijaku. Istotam se 
proda krasna popolnoma no-
va zimska suknja in dve 
nagrobni svetilki. — Naslov 
pove uprava „Jutra'\ 12058 

Opremljeno sobo 

Išče soliden železn. uradnik 
za takoj. CenJ ponudbe pod 
„Soba takoj" na upravnlštvo 
. . Ju t ra" . 12095 

Bolj obširno posestvo 
bojšem kraju, najraje na 

štajerskem, se kupi. Vzame 
se tudi za več let v najem. 
Tudi zamenjam z mojo hišo 

mestu, kjer je sedaj kolar-
ska obrt, zraven nj iva ln 
vinograd. Naslov pove uprava 
„ J u t r a " . 11975 

Krasna hiša 
z lepim vrtom ln sadnlkom 
na periferiji Maribora, se 
••eno proda. Več pove Feliks 
Borušak, Trbovljo I I . 12044 

Hiša 
v bližini Kranja , naprodaj. 
Kupec Ima takoj stanovanje 
na razpolago. Natančneje se 
polzve pri Antonu Bidovc v 
Kranju . 11907 

Nova vila 
z velikim urejenim vrtom In 
p r o s t i m stanovanjem, se 
ugodno proda. Ponudbe pod 
„Ugodna pr i l ika" na upravo 
„ J u t r a " . 11842 

Usnjarji in lončarji! 

Prodam posestvo v Savinjski 
dolini, obstoječe lz petih po-
slopij ln vodno močjo. Več 
se polzve pri Marij i Boh, 
Trbovlje I . 11334 

Oddam lokal 
v velikosti 20 *10 tn, v bil 
žlni Ljubljano. Lokal je za 
vsakovrstno podjetje uporab 
lj lv. Ponudbe pod „Lokal ' 
na upravo „ J u t r a " . 11966 

Iščem lokal 
7. vellklnjl izložbami na pro-
metni ulici v sredini LJub-
/Jane, za neko veliko tvrdko 
Ponudbe pod „Frekventen*' 
/ta Aloma Company, Ljub 
IJana. 1193fe 

Dve lokomobili 
10 in 15 konjskih sil naj-
boljše angleške znamke, ma-
lo rabljene, s e p r o d a j o . 
Prikladni za vsak obrtniški 
obrat. Naslov pove uprava 
, , Ju tra" , 11826 

Opremljeno sobo 
16če zakonski par brez otrok 
Plača do 2000 K mesečno. 
Ponudbo se prosi na upravo 
„ J u t r a " pod „Braz otrok". 

11585 

Posojilo 500.000 Din 
Iščem proti dobrim obrostlm. 
Ponudbe pod ,,Sigurnost za-
j a m č e n a " u a upravo ,Jutra*. 

12034 

Kompanjon se sprejme 
;a staro in dobro vpeljano 
tovarno, dobiček Izkazljlv — 
vodna moč — s primernim 
kapitalom. Ponudbe pod šifro 
..Leta 1896" na upravnlštvo 
„ J u t r a " . 12035 

Družabnik 
al! družabnlca, ae sprojme 
v dobro ldočo trgovino na 
zelo prometnem ln lepem 
kraju na deželi. Ima na j pri-
meren kapital, na jmanj 50 
tisoč Din. Ponudbe na upr. 
„ J u t r a " pod . .Priložnost". 

11973 

Posodim 50.000 Din 
za 6 mesecev na prvo mesto 
proti dobrim obrestlm. Po-
nudbe pod filfro „81gurnost". 

12026 

Gostilničar 
so išče, ki prevzame goatllno 
na račun ln Je obenem dru-
žabnik dobičkonosne trgovi-
ne z živino, z nekaj več ka-
pitala. Naslov pova uprava 
„Jutra'\ 12069 

50.000 Din 
proti dobri garanciji a hišo 
ln visokim obrestlm, Iščem 
za takoj. Pod Slfro ..Dobra 
garanci ja" na upr. . . Ju t ra" 

12079 

Gospodična 

stara 25 let, % lepo 6 let 
staro deklico in spalno sobno 
opravo, želi znanja z značaj-
nlm obrtnikom, najraje s 
samostojnim krojačem, nem-
škega mišljenja. — Vdovci z 
enim ali dvema otrokoma ni-
so Izključeni. — Pismene po-
nudbo v nemškem Jeziku na 
upravo „ J u t r a " pod šifro 
..Skupno delo". 12042 

Aktivna učiteljica 

zdrava ln krepka, želi poro-
čiti goapoda z 42 al i več 
leti. Oglas na upravo .Jutra ' 
pod ..Učiteljica" do nedelje. 

12060 

Trgovina 
specerljsko in kolonijalne 
stroke ter z dež. pridelki ln 
Žganjem, dobro vpeljana, se 
odda v najem, event. proda 
z Inventarjem vred, na zelo 
prometnem kraju v LJubljani 
Potreben kapital 100.000 do 
150.000 Din. Več so polzvo 
pri A. P a v 11 5, LJubljana, 
Ahacljeva cesta 15 ,od 12. 
do 2. ure pop. in od 7. do 
8. ura zvečer. 11178 

Ribje olje 
zajamčeno pristno, najboljše 
norveško znamke dospelo. — 
Lokama Baknrčlč, Karlov-
ska cesta št. 2. — Direktni 
lmport lz Krist i janl je! 11921 

Josip Matek 
Ljubljana, Dalmatinova ulica. 
Spocijolno Izdelovanje pred-
tlskanlh ročnih del. Sprejema 
privatna ln trgovska naročila 
Cist tlak, najnovejši vzorci. 

12091 

Modistka Iva šiler 
Kongresni trg 6 — prodaja 
vsakovrstno damske in de-
kliške klobuke ln nakit ja po 
z n i ž a n i h cenah. Izdelujo 
novosti in popravila. 12099 

Znanja z gospodično 
staro do 26 let v svrho prl-
ženitve, želi inteligenten in 
dobro sltulran obrtnik, star 
31 lot, prijetne zunanjosti, z 
večjim premoženjem v goto-
vini, vešč strokovno gostll-
nlčarske obrti. Mlade vdove 
niso izključene. CenJ. dopiso 

sliko se prosi pod ,,Pod-
jeten trgovcc" na podružnico 
„ J u t r a " v Mariboru, 12064 

Glasovir za učenje 
sa po nizki ceni proda. — 
Naslov pove u p r a v a . . J u t r a " . 

12084 

Klavir 
kratek. Črn, zalo dobro ohra-
njen, prodam po ugodni ceni. 
Naslov povo uprava „ J u t r a " . 

12011 

U g o d n o S 

Proda se taks i 

i r t m o i i i i 
in b r u s i l n i c a s t e k l a , 

urejena z najmodernej-

šimi stroji, 8 pogonom 

na vodo, dalje delav-

nica za Izdelavo ročnih 

ogledal s kovinastim 

okvirjem. 

Objekt se nahaja v Dalmaciji. 
Naslov se izve pri nioma 
Companv, Ljubljana, Kon-

gresni trg 3. 5333 

P O Z O R ! 

T R 6 0 V C I IN T O V A R N A R J I V J U G 0 S L A V H 1 . 
Začel sem Izdelovati različne zaboje po 
naročilu, po primerni ceni po dogovoru, 

S e p r i p o r o č a : 6289 

T V R D K A F R A N Š V I G E L J , 
lesna Industrija na Bregu, pošta Borovnica, 

noaopi 
T p r O B U H H T B O p H H H a p H 

=3 y Jyroc/ iaBnjn. = = = - , 

rioneo caM n a p a č n a ™ pasjiHHHTe c a r i c e no 

napyH(5HHH, ys npnMepeHy ueHy npeMa floro-

Bopy. — n p e n o p y n a ce TBPTKS 4>PAH 

U J B H r E J b , HHAycTp«ja flpBemma na Bpery, 

noujTa EopoBHHna. BSSS 

Kupujem po najvišjih cenah 

6530 

umetne zobe 
Karnar, hotel Tratnik 

Sv. Petra cesta, soba št« 1 

Izprašan strojnik 
ključavničar In elektrikar z 
daljšo prakso, neoženjen in 
trezen, iščo službe za no-
vember. Oglase na upravo 
„ J u t r a " pod ..Strojnik 923" 

11944 

Slaščičar 
1z Prlmorja želi primernega 
n.erta v Mariboru. Večletna 
praksa. Cenj. ponudbe pod 
,,Slaščičar" na podružnico 
. . Jutra" v Mariboru. 12028 

Absolvent 
i razredov meščanske šole, 
z znanjem strojepisja in ne-
koliko pisarniško prakse, išče 
mesta v kakem podjetju. — 
Ponudbe pod šifro , ,Marlj iv" 
na upravo , . Jutra" . 12043 

Auto 12/14 HP 
Laurin Klement 

P sedežem v najboljšem sta-
nju, se ceno proda, nadalje 1 

dinamo 
A E G 0.7 HP 110 voltov, 
960 vrtilnih obratov na mi-
nuto. — Naslov pove uprava 
. . Jutra" . 11827 

Moško kolo 
dobro ohranjen ln pes škot-
ski ovčar, dober čuvar, BO 
proda. Naslov povo uprava 
„ Ju t ra " . 11901 

Mlin za sadje in brinje 
so ugodno proda. — Naslov 
pove uprava . . Ju t ra" . 12098 

Kupim trgovino 
z mešanim blagom, kakor 
tudi specijalno trgovino, bo-
disi v mestu ali na deželi. 
Posredovalci, ozlr. svetovalci 
dobijo v slučaju kupčije pri-
meren zaslužek. Ponudbe na 
upravo „ J u t r a " pod Šifro 
„Agl len" . 11888 

Gostilna 
se Išče v najem na promet-
nem kraju z ali pa brez po-
sestva. Naslov povo uprava 
„ J u t r a " . 11863 

Pekarijo 
vzame v najom samski pek 
v trgu aH na deželi, če mo-
goče brez konkurence in ako 
bi bil zraven pripraven lokal 
za trgovino. Naslov: Franc 
Grenko, Sv. Peter št. 15 pri 
Celju. 12062 

Družabnika 
s kapitalom od 100 do 200 
tisoč dinarjev, i š č e m za 
vstop v dobičkanosno pod-
jetje. Sodelovanje, če nI mo-
goče, nI potrebno. Lokal na 
razpolago v sredini mesta v 
večjem mestu v Sloveniji. — 
Ponudbo pod šifro ,,Manu-
faktura" na upravo „ Ju t r a " . 

12077 

Trije mladeniči 
trg. noobraženl, žele živahne 
korespondence z gdč. od 17 
do 20 let, prijazne zuna-
njosti. Ponudbo s sliko pod 
,,Angelček", ..Skrateljčck", 
. .Ljubček" na upr. . . Jutra" . 
Tajnost zajamčena. 12055 

281etni obrtnik 

v s t a l n i službi, duševno 
osamljen, želi poznanstva z 
gospodično do Iste starosti, 
kl Je dobra v gospodinjstvu 
in veselega srca. Pod šifro 
..Srečna jesen" na upravo 
. . Ju t ra" . 12031 

Kateri osamljeni gospod 
bi rešil osamljeno rožo v 
trnju cvetočo? Cenjene do-
pise na upravo „ J u t r a " pod 
„Roža v t rn ju" . 12059 

Glasovir 
dobro ohranjen, p r o d a m 
radi pomanjkanja prostora, 
istotam so proda novi oto-
man. Naslov pova uprava 
. . Ju tra" . 11869 | 

«Dobermana» 
poldrugo leto starega, vsled 
premestitve takoj cono pro-
dam. — Naslov pove uprava 
. . Ju tra" . 12021 

Simon Klimanek 

Ljubljana, Šeloiburgova ul. 6 
Izdelujem obleko po meri ln 
najnovejšem kroju. Jamčim 
za najelegantnejšo izdelavo. 
V zalogi angleško ln češko 
blago. 214 

s komercijalno izobrazbo in vlogo 250.000 Din 

za veliko tovarno kovinske stroke v Sloveniji. 
Dopisi pod „Lepa bodočnost" na upravo „Jutra-. 

Svojo brivnico 
priporočam. Prvovrstno brit-
je ln striženje las. M. Bu-
kovčan, Kra l ja Petra cesta 
27, Celje. 11942 

Rabljene britvice 
..Gillete", „Mem" ln velike, 
fe sprejemajo v električno 
brušenje v drogerlji Anton 
K a n e , LJubljana, Židovska 
ulica 1. 216 

Novi vinski sodi 
(bačve) v vseh vellkostIh.se 
dobe In popravljajo pri Fran 
R e p 1 Č u, LJubljana, Trnovo 

10415 

Apnar 
prvovrstna moč B 1 K 1 e t n O 
p r a k s o v postavljanju in 
žganju poljskih in zidanih 
npnenlc, spre.ime delo kjer-
koli v Sloveniji. — Ponudbe 
pod , ,Apnar" na upravniStvo 
. . Ju tra" . 31031 

Knijgovodja-bilancist 
ft 12Ietno prakso na zaupnih, 
vodilnih mestih večjih kre-
ditnih, trgovskih in produk-
t ivnih podjetij, perfekt.cn v 
•vseh vrstah knjigovodstva In 
hilaneiranja, dober kalkulant 
in organizator, želi vsled 
rsebnih razmer premenltl 
službo v istem Bvojstvu h 
Vakemu večjemu podjetju. 
To možnosti želi prazno sta-
novanje. Cenj. ponudbo prosi 
ca upravo , , J u t ra " pod šifro 
,,Trajno začeto". 11778 

Učiteljica 
Vsestransko Izobražena, lju-
biteljica otrok, 1 5 č e mesto 
vzgojiteljice, event. bl šla 
kot družabnlea k starejši da-
mi. Cenj. ponudbe je poslati 
na podružnico . . Ju t ra" v Ma-
riboru pod .Učltelilca". 

12065 

Znana registr. znamka 
likerja . ,Triglav" Klauerse z 
originalnim receptom se pro-
da. — Reflektlra se samo na 
resne interesente, ker bi se 
ev. sedanji imejltolj soudele-
žil. Ponudbe pod ..Dobička-
nosno" na upravo „ J u t r a " . 

11829 

Sode 
od masti in loja z železnimi 
in lesenimi obroči v velikosti 
170 do 200 kg vsebine v po-
polnoma dobrem stanju k u-
p u j o tvrdka Mlakar & 
Kranjc, Zaloška cesta 27. 

11738 

Jedilnico 
še prnv d o b r o ohranjeno, 
hrastov ali orehov les, mat 
rujavo barvano, kupim. — 
Ponudba na upravo , ,Jutra ' 
pod ,,Jedilnica". 12004 

Hruškove hlode 
zdrave, ravne, ne zvite, tudi 
Javorjeve hlode sveže sečnje. 
Hlode ne l*porl 30 rm debe-
losti ln ne izpod 2 m dol-
gosti. Cenjene ponudbe v va-
gonsklh množinah z navedbo 
cene franko vagon na P. Hl-
gersperger, Celje. 11985 

Eleg. opremljeno sobo 

išče mlad zakonski par brez 
otrok, event. s hrano in po 
možnosti z uporabo kopal-
nice. Ponudbe pod „Dobra 
najemnina" na upr. , , Ju t ra " 

12081 

Soba 
čista, mirna ln z električno 
razsvetljavo, so išče s pre-
skrbo ali brez nje. Po mož-
nosti v centru ali v bl iž ini 
tehnike. Ponudbe na upravo 
. . Ju t ra" pod šifro . .Tehnlk", 

12086 

Opremljena soba 
lepa in zračna, z 2 postelja-
ma, P souporabo kuhinje, se 
da takoj v najem. Pismene 
ponudbe na upravo ...Jutra' 
pod ..Takoj". 12033 

Sobo 
s posebnim vhodom, iSČeJo 
za 15. oktober trije gospodje 
brez hrane. Ponudbe je po-
slati na upravo „ J u t r a " pod 
„15. oktober". 12016 

Opremljeno stanovanje 
dam zastonj dotlčnemu, ki 
bi poučeval francoščino. Na-
slov v upravi „ J u t r a " . 11972 

Veselega dopisovanja 

z Inteligentnima gospodoma 
želita veseli gospodični. Pod 
šifro , ,Mora" in ..Blonda" 
na podružnico . . Ju t ra" , Celje 

12061 

Najfinejši furnir 
slavonski h r a s t , eksotičen, 
rožnati J e s e n , mahagoni, 
beli J a v o r , amerikanskl 
o r e h , neparana ln parana 
bukove ter hrastove deske, 
popolnoma suhe, 7 let, debe-
lina 30 in 40 mm, ima vedno 
v zalogi Tovarna stolov Jos. 
S t a d 1 e r, LJubljana, Sodna 
ulica 11. 11828 

Novost! Novost! 

Čevljarsko lepilo 
lz gumijeve razstopnlne 
obrobljenje gornjih delov itd. 
razpošilja Garancija — J . 
Gagel, Ljubl jana, Sv. Petra 
cesta št, 7. 10589 

Sijajna eksistenca! 
Sem za vso ozemljo Slovenije, Hrvatske, Srbije in Bukovine po enega zmožnei 

g l a ¥ n e g a zastopnika 
za org&nlzaoljo in xa razpedavanje tvo j ih predmetov, ki so patentirani 
in postavno zavarovani ter se v veliki množini skoro povBod uporabljajo. Nudim oh 
živahni in ngodui delavuosti v resnici zelo lep dohodek, ki zahteva pač Bmotreno 
in energično delovanje. Potrebna sta organlzaoljakl talent in nekoliko izvež-
banosti v potovanju, ker je pozicija stalna in so razpošiljanje »rši ohenom. V vsaki 
deželi bom imel zalogo, za prevzem katere jo potreba 30 do 40.000 Din kapitala. 
Reflektautje, ki ee naj hitro odločijo in katorim je ležoče na tom, da si ustvarijo 
dobro eksistenco, naj se obrnejo na mojega ravnatelja g. Urbacha, B katerim lahko 
govore sedaj T hotelu «Slon» T sredo in četrtek od 9. do 12. ure predpoldna in od 

8. do 6. ure popoldne. nsi 

Tvornica blagajn St. F. S M. Litmin prej S. Miieimer, družba z o. z. 
Oddelek: Skllcevalnl aparati. 

Potrti globoke žalosti naznanjamo vsem sorodnikom, pri-

jateljem in znancem, da je naš iskreno ljubljeni oče, stari 

oče, brat in stric, gospod 

F R A N G Z I H E R Z i 
trgoveo in posestnik 

v torek ob 16. uri po dolgi mučni bolezni, previden s svetimi 

zakramenti, v 73. letu svoje starosti mirno v Gospodu zaspal. 

Pogreb dragega pokojnika se bo vršil v četrtek ob 7s 17. uri 

iz hiše žalosti na tukajšnjo pokopališče. 

ŠKOFJA LOKA, dne 9. oktobra 1923. 

5337 Žalujoči ostali. 

Sobo 
eventualno s hrano, I S č e 
akademik za takoj. Ponudbe 
pod šifro . .Akademik" na 
upravo , , Ju t ra" . 12030 

Več vagonov desk 
13 mm ln 15 mm, kupim. — 
Navesti Je povprečno ftirlno 
(medlo) " ln ceno nakladna 
postaja pod ,.Les 11953" na 
upravo „Ju t ra" t 11953 i 

Stanovanje brez hrane 
Iščeta dva dijaka, event z 
zajtrkom. Ponudbe na upravo 
, , Jutra" pod šifro „DIJak" . 

12097 

Zahvala. 
Ob času, ko nam je neizprosna usoda iztrgala s kruto roko iz naše srede nadvse 

ljubljeno mamico, soprogo itd. 

Katarino Jakša, vri. Bernatovič, roj. Oršič 
soprogo veletrgovca 

yiam je bilo v veliko utobo, sprejeti toliko izrazov in sočuvstvovanja. Zahvaljujemo se vsem, 

ki so v tako velikem številu spremili nepozabno nam pokojnico na njeni zadnji poti in 

nam s svojim sočuvstvovanjem tešili globoko bol. 

Posebej se zahvaljujemo gg. zdravnikom profesorju dr. Šlajmerju in dr. Avramovicu, 

ki sta storila vse, da bi ohranila nam ljubljeno bitjo pri življenju, kakor tudi proč. gosp. 

kanoniku Sušniku in ostalim preč. gg. duhovnikom za njih iskreno tolažbo. 

Srčna hvala še vsem onim, katerih krasni venci so spremljali nepozabno rajnico na 

njeni zadnji poti. 

V L j u b l j a n i , dne 8. oktobra 1923. 

Elza vd. M!xich roj. Bernatovič Ivan Jakša 
hčerka 

!n vs! ostal! sorodniki. 
soprog 


